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1.- INTRODUCCIÓ 
 

1.1.- Introducció  
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen de manera cíclica, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes 
sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota la Unió Europea). És per això que el disseny de l’observatori i de 
moltes de les seves preguntes han estat inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre és pot dividir en 4 parts: 
 
¾ Preguntes sobre els principals aspectes que caldria millorar a Andorra en 

l’actualitat 
¾ Preguntes sobre el medi ambient 
¾ Preguntes sobre les tecnologies de la informació i la comunicació 
¾ Preguntes sobre el consum de tabac, alcohol i drogues 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 

1.2.- Metodologia 
 
El treball de camp s’ha realitzat entre els dies 18 d’abril al 10 de maig, mitjançant una 
enquesta telefònica.L’univers és tota la població andorrana a partir de 18 anys. 
 
La mostra és de 885 persones que han estat escollides de manera aleatòria sistemàtica 
entre totes les llars que tenen telèfon. Dintre de cada llar la persona enquestada també ha 
estat elegida de manera aleatòria, a fi i efecte de tenir la mostra el més representativa 
possible de tota la població. 
 
Amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació 
(P=Q=50), el marge d’error és de 3,3% per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una 
selecció aleatòria simple (veure annex).1 
 

                                            
1 En l’annex 1 al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.3.- Variables sociodemogràfiques 
 
Per tal d’adequar la proporció de la mostra als percentatges reals que de la població 
d’Andorra major de 18 anys, s’han calculat els corresponents coeficients de ponderació 
per sexe i edat (per efectes d’aquesta ponderació, pot haver-hi un petit biaix –desviació- 
en alguns resultats totals). Un cop aplicats aquests coeficients obtenim una mostra amb 
un 52,3% d’homes i un 47,7% de dones. Per edats, un 9,7% tenen entre 18 i 24 anys, un 
34,3% entre 25 i 39 anys, un 29,7% de 40 a 54 anys i finalment un 26% tenen 55 anys o 
més. 
 
 
Sexe 

463 52,3
422 47,7
885 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Edat 

86 9,7
304 34,3
263 29,7
233 26,4
885 100,0

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La resta de variables sociodemogràfiques de les persones enquestades (nacionalitat, 
nivell d’estudis, ocupació...) també s’han calculat aplicant aquesta ponderació en funció 
del sexe i l’edat. 
 
Nacionalitat 

339 38,3
337 38,1

42 4,8
123 13,9

44 5,0
885 100,0

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 



. 

 7

Parròquia 

29 3,2
148 16,7

26 3,0
96 10,8

290 32,8
105 11,9
189 21,3

3 ,3
885 100,0

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes-Engordany
Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Nivell d’estudis 

165 18,6
213 24,0
321 36,2
181 20,5

6 ,6
885 100,0

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Estat civil / situació de convivència 

198 22,4
83 9,4

499 56,4
53 5,9
51 5,8

1 ,1
885 100,0

Solter
Parella de fet
Casat/da
Separat/da o divorciat/da
Vidu/a
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Persones que viuen a la llar 

100 11,3
288 32,5
255 28,8
187 21,1

54 6,1
1 ,1

885 100,0

Viu sol/a
Dues persones
Tres persones
Quatre persones
Cinc o més persones
Nc

Total

Freqüència Percentatge
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Ocupació actual 

99 11,2
88 9,9

136 15,4
163 18,4
116 13,1

59 6,7
114 12,9

45 5,0
57 6,5

7 ,8
885 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
* Es pot veure el detall de les diferents feines que inclou cada grup a l’annex 2 
 
 
Situació laboral (Ocupats) 

563 84,6
69 10,3
31 4,6

3 ,5
665 100,0

Assalariat/da
Empresari/a o prefessional amb assalariats
Professional o treballador/a autònom sense assalariats
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Sector (Ocupats) 

4 ,6
26 3,9

120 18,1
152 22,9

62 9,4
24 3,7
32 4,8

9 1,4
47 7,1
36 5,4
21 3,1
52 7,9
12 1,8
35 5,2
13 2,0
15 2,2

3 ,5
665 100,0

Sector primari
Sector industrial i garatges
Construcció i annexes
Comerç
Hoteleria i restauració
Transport
Organismes financers i assegurances
Professions liberals
Administració pública
Ensenyament
Sanitat
Personal domèstic
Parapúbliques
Activitats immobiliàries, serveis empresarials
Serveis personals
Oci
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge
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1.4.- Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
A continuació, s’analitzen algunes relacions entre les variables sociodemogràfiques de 
la població que presenten una associació significativa segons les proves estadístiques 
utilitzades (veure annex 1). Quan la relació no sigui significativa a nivell estadístic, però 
sigui qualitativament rellevant, es mencionarà aquesta condició de forma expressa. 
 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

1 17 47 100 165
1,2% 5,6% 17,9% 42,7% 18,6%

27 65 70 51 213
31,8% 21,4% 26,7% 21,8% 24,1%

52 132 93 43 320
61,2% 43,4% 35,5% 18,4% 36,2%

5 90 52 34 181
5,9% 29,6% 19,8% 14,5% 20,5%

6 6
2,6% ,7%

85 304 262 234 885
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats o sense
estudis

ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental

Batxillerat, BUP, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

55 anys o
més

Edat

Total

 
 
 
S’observa una relació estadísticament significativa entre l’edat dels enquestat i el nivell 
d’estudis més alt que han acabat, ja que la proporció dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis és més alta en el grup de més edat i disminueix entre els més 
joves (el 43% dels majors de 55 anys i només un 1% dels més joves). Els més joves 
tenen en major proporció estudis secundaris. Els enquestes d’entre 25 i 39 anys són els 
que tenen en major proporció estudis universitaris, tot i que cal tenir en compte que 
entre els menors de 25 anys hi ha joves que encara no han finalitzat els seus estudis 
(alguns estan cursant estudis universitaris). Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis 
s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i superior en les 
darreres dècades de manera que les generacions més joves han pogut accedir a nivells 
d’estudis més alts que els grups de més edat. 
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Relació entre sexe i nivell d’estudis 
 

78 87 165
16,8% 20,7% 18,7%

102 110 212
22,0% 26,1% 24,0%

177 143 320
38,2% 34,0% 36,2%

102 79 181
22,0% 18,8% 20,5%

4 2 6
,9% ,5% ,7%
463 421 884

100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats o sense estudis

ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental

Batxillerat, BUP, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
 
Tot i que en aquest cas les diferències no són significatives estadísticament, hi ha una 
proporció lleugerament superior de dones amb el nivell més baix de formació (estudis 
primaris incomplets o sense estudis) i també en el nivell d’estudis primaris o secundaris 
bàsics, mentre que els homes presenten proporcions més altes d’estudis secundaris 
superiors i d’estudis universitaris. Aquestes diferències entre els nivells d’estudis dels 
homes i les dones són conseqüència dels desequilibris educatius entre sexes en les 
generacions més grans, si bé aquesta tendència desapareix en les generacions més joves. 
 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

36 87 1 39 2 165
10,6% 25,8% 2,4% 31,5% 4,7% 18,6%

61 87 6 53 5 212
18,0% 25,8% 14,3% 42,7% 11,6% 24,0%

160 99 20 29 13 321
47,2% 29,4% 47,6% 23,4% 30,2% 36,3%

81 59 15 3 23 181
23,9% 17,5% 35,7% 2,4% 53,5% 20,5%

1 5 6
,3% 1,5% ,7%
339 337 42 124 43 885

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats o sense estudis

ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental

Batxillerat, BUP, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
La relació entre la nacionalitat dels enquestats i el seu nivell d’estudis és estadísticament 
significativa. Entre els enquestats de nacionalitat portuguesa i espanyola hi ha les 
proporcions més elevades dels que tenen els estudis primaris incomplets o sense estudis 
(un 32% i un 26% respectivament) i estudis primaris o secundaris bàsics (un 43% dels 
portuguesos i un 26% dels espanyols), mentre que els enquestats amb nacionalitat 
andorrana, francesa i el grup d’altres nacionalitats tenen en major proporció estudis 



. 

 11

secundaris superiors i estudis universitaris. Aquestes diferències s’expliquen perquè una 
part dels immigrants que han arribat a Andorra per motius laborals, ocupen feines que 
en molts casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt. També hi ha una part dels 
immigrants amb més anys de presència a Andorra que han incrementat el seu nivell 
d’estudis per efecte de la denominada mobilitat social ascendent. 
 
 
Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

15 23 33 28 99
9,0% 10,7% 10,3% 15,5% 11,1%

2 4 19 63 88
1,2% 1,9% 5,9% 34,8% 9,9%

3 22 76 35 136
1,8% 10,3% 23,8% 19,3% 15,3%

20 50 71 23 164
12,0% 23,4% 22,2% 12,7% 18,5%

29 38 44 4 2 117
17,4% 17,8% 13,8% 2,2% 33,3% 13,2%

24 24 7 4 59
14,4% 11,2% 2,2% 2,2% 6,6%

60 25 15 10 3 113
35,9% 11,7% 4,7% 5,5% 50,0% 12,7%

11 12 17 6 46
6,6% 5,6% 5,3% 3,3% 5,2%

1 16 36 5 58
,6% 7,5% 11,3% 2,8% 6,5%

2 2 3 1 8
1,2% ,6% 1,7% 16,7% ,9%

167 214 320 181 6 888
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Nc

Total

Primaris no
acabats o

sense estudis

ESO, EGB,
FP-1, Batxiller

elemental

Batxillerat,
BUP, FP-2,

COU... Universitaris Nc

Nivell d'estudis més alt que ha acabat

Total

 
 
 
Les persones que ocupen llocs de treball més qualificats tenen estudis universitaris en 
major proporció (un 16% dels directius, propietaris i comandaments intermedis, i un 
35% dels professionals i tècnics) i les que treballen en feines administratives tenen en 
major proporció estudis secundaris superiors. Els treballadors del comerç, l’hoteleria i 
serveis personals tenen en major proporció estudis primaris bàsics o secundaris, mentre 
que els treballadors de la indústria, la construcció i l’agricultura i els treballadors no 
qualificats tenen en major proporció estudis primaris o inferiors. Els jubilats, per efecte 
de l’edat, són els que presenten un major percentatge d’estudis primaris incomplets o 
sense estudis. 
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Relació entre gènere i ocupació 
 

73 27 100
15,8% 6,4% 11,3%

47 41 88
10,2% 9,7% 9,9%

56 80 136
12,1% 19,0% 15,4%

82 81 163
17,7% 19,2% 18,4%

110 7 117
23,8% 1,7% 13,2%

5 54 59
1,1% 12,8% 6,7%

57 57 114
12,3% 13,5% 12,9%

2 42 44
,4% 10,0% 5,0%

27 30 57
5,8% 7,1% 6,4%

4 3 7
,9% ,7% ,8%
463 422 885

100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
En relació a l’ocupació també s’observen diferències significatives entre dones i homes, 
produint-se una segregació vertical ja que els homes ocupen en major proporció els 
llocs de més responsabilitat (un 16% dels homes són directius, propietaris i 
comandaments intermedis, per un 6% de les dones), mentre que les dones tenen una 
proporció superior entre els treballadors no qualificats (un 13% de les dones pel 1% dels 
homes). També hi ha una segmentació pel que fa al tipus d’activitat (segregació 
horitzontal) ja que els homes tenen una major presència en el sector de la indústria, la 
construcció i l’agricultura (un 24% dels homes per menys d’un 2% de les dones), 
mentre que les dones representen percentatges més elevats entre el personal 
administratiu (un 19% de les dones i un 12% dels homes) i sobretot en la categoria de 
mestresses de casa (un 10% de les dones per menys d’un 1% dels homes). La categoria 
professional on menys significatives són les diferències entre homes i dones és la dels 
professionals tècnics i similars (al voltant del 10% en els dos casos), i entre els 
treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals (un 18% dels homes i un 19% de 
les dones). 
 
Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment encarava els homes cap al món del treball (entès 
sobretot en termes industrials), mentre que la dona es dedicava bàsicament a tenir cura 
de les persones. La major presència femenina en els treballs menys qualificats ve 
condicionada en part pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions 
intermèdies i avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les 
dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 

43 36 8 6 6 99
12,7% 10,7% 19,5% 4,8% 14,0% 11,2%

52 29 4 1 2 88
15,3% 8,6% 9,8% ,8% 4,7% 9,9%

79 45 3 3 6 136
23,3% 13,4% 7,3% 2,4% 14,0% 15,4%

41 70 8 26 18 163
12,1% 20,8% 19,5% 20,8% 41,9% 18,4%

35 36 6 38 1 116
10,3% 10,7% 14,6% 30,4% 2,3% 13,1%

6 11 1 38 3 59
1,8% 3,3% 2,4% 30,4% 7,0% 6,7%

30 73 8 3 114
8,8% 21,7% 19,5% 7,0% 12,9%

13 20 3 5 4 45
3,8% 5,9% 7,3% 4,0% 9,3% 5,1%

36 13 8 57
10,6% 3,9% 6,4% 6,4%

4 4 8
1,2% 1,2% ,9%

339 337 41 125 43 885
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
Com es pot observar en la taula anterior, els andorrans treballen en major proporció com 
a professionals tècnics i similars i com a personal administratiu (en les dues categories 
hi ha molt poca presència de portuguesos). En els llocs de directius, propietaris i 
comandaments intermedis també hi ha una major proporció d’andorrans, francesos i del 
grup d’altres nacionalitats, mentre que hi ha molt pocs portuguesos. Els enquestats de 
nacionalitat portuguesa destaquen entre els treballadors de la indústria, la construcció o 
l’agricultura i entre els treballadors no qualificats. Els enquestats del grup d’altres 
nacionalitats són els que treballen en major proporció en el sector serveis (comerç, 
hoteleria, serveis personals), seguit dels espanyols, portuguesos i francesos, mentre que 
els andorrans són els que menys representats estan en aquestes activitats. 
  
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, ja que els andorrans i una part dels immigrants (sobretot els francesos i 
de països dels nord d’Europa), treballen en major proporció en les ocupacions més 
qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que altres grups 
d’immigrants com els portuguesos i els dels països extracomunitaris treballen en major 
proporció en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte 
la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en 
determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, 
que com hem vist tenen diferents nivells de formació. 
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2.- ASPECTES A MILLORAR 
 

2.1.- Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que 
caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat?  
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació dels aspectes del Principat que 
els enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex 6.3) 

181 20,5%
173 19,6%

73 8,2%
69 7,8%
48 5,4%
42 4,7%
40 4,5%
38 4,3%
25 2,9%
21 2,4%
17 2,0%
17 1,9%
14 1,6%
13 1,5%
11 1,3%
11 1,2%

9 1,0%
9 1,0%
8 ,9%
7 ,7%
5 ,6%
5 ,5%
2 ,2%
1 ,1%
1 ,1%
3 ,4%

10 1,1%
32 3,6%

Trànsit
Vivenda cara
Polítiques socials, prestacions i pensions
Salaris baixos
Manca d'infrastructures i equipaments
Transport públic
Nivell de vida car
Condicions de treball
Qualitat de vida
Medi ambient
Creixement desordenat
Política andorrana
Manca d'aparcaments
Turisme
Sanitat
Educació
Dificultats dels immigrants
Pèrdua d'identitat
Economia
Funcionament de les administracions
Guarderies
Manca de mà d'obra
Joventut
Valors
Problemes socials
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % col.

 
El primer aspecte a millorar més esmentat en aquest observatori és el trànsit (un 21%), 
seguit de la vivenda cara (20%). A continuació, a distància,  hi ha “politiques socials, 
prestacions i pensions” i “salaris baixos”, ambdòs amb un 8% dels enquestats que han 
afirmat que aquest és el primer problema. Respecte a l’observatori anterior, el trànsit ha 
disminuit de manera considerable (ha passat del 36% al 21%). Segurament part 
d’aquesta devallada es pot explicar perquè tradicionalment l’època on la població 
detecta més problemes de trànsit és a l’hivern, mentre que a la resta de l’any el seu 
percentatge baixa. La “vivenda cara” experimenta un lleuger augment (de 3 punts 
percentuals). “Polítiques socials, prestacions i pensions” passa a ser el tercer problema 
més esmentat en primer lloc (passant del 6% de l’observatori anterior al 8% de l’actual), 
mentre que “salaris baixos” dobla el seu percentatge (del 4% al 8%) i passar a ocupar la 
quarta posició.  
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Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la següent taula multiresposta:  
 

388 43,9%
356 40,3%
173 19,5%
156 17,6%
155 17,5%

99 11,3%
98 11,1%
94 10,6%
70 7,9%
68 7,7%
58 6,6%
55 6,2%
47 5,3%
46 5,2%
38 4,3%
27 3,1%
23 2,5%
22 2,5%
20 2,3%
17 1,9%
13 1,5%

7 ,8%
7 ,8%
6 ,7%
5 ,6%
2 ,2%
1 ,1%

10 1,1%
10 1,1%
43 4,9%

Vivenda cara
Trànsit
Salaris baixos
Nivell de vida car
Polítiques socials, prestacions i pensions
Transport públic
Manca d'infrastructures i equipaments
Condicions de treball
Medi ambient
Qualitat de vida
Turisme
Política andorrana
Creixement desordenat
Manca d'aparcaments
Economia
Educació
Sanitat
Pèrdua d'identitat
Dificultats dels immigrants
Funcionament de les administracions
Guarderies
Manca de mà d'obra
STA
Joventut
Problemes socials
Valors
Integració al país dels immigrants
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
Nota: En ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
Si ens fixem en el conjunt dels tres principals aspectes a millorar que ens han respost  
els enquestats, la vivenda cara és el més esmentat, amb un  44% dels enquestats que 
l’han anomenat (un 42% el semestre anterior). El segon aspecte és el “trànsit” (amb un 
40% dels enquestats així ho afirmen). Aquest percentatge és molt inferior al del 
semestre passat, que era el 53%) i el tercer i quart aspecte a millorar, nivell de vida car i 
salaris baixos, respectivament amb un 19% i 18% (i un percentatge molt similar al del 
semestre anterior). 
 
A continuació hi ha “les polítiques socials, prestacions i pensions” (amb un 16%, del 
qual quasi un 4% està directament relacionat amb la Cass i un 6% dels enquestats han 
comentat l’aspecte “pensions baixes”). 
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En sisena posició tenim el  “transport públic”, amb el mateix percentatge que “manca 
d’infrastructures i equipaments” i “condicions de treball” (que ha augmentat 4 punts 
percentuals). 
 
Dels altres aspectes, hem de destacar que “Medi ambient”, que en l’observatori anterior 
havia arribat a un percentatge del 14%, en aquest ha baixat fins al 8%. 
  
Tot seguit detallarem les principals relacions significatives dels 4 aspectes més 
anomenats pels enquestats  amb les  seves   variables sociodemogràfiques. Amb la resta 
d’aspectes no s’han trobat relacions significatives (conforme és redueix el número de 
respostes, hi ha menys possibilitat de trobar relacions estadísticament significatives).  
 
 
Vivenda Cara 

388 43,9
497 56,1
885 100,0

Vivenda cara
No han esmentat aquest  problema
Total

Freqüència Percentatge

 
El 44% dels enquestats afirmen que un dels tres aspectes més importants a millorar a 
Andorra és el del preu de la vivenda.  
 
És interessant ressaltar que hi ha una relació significativa d’aquesta variable amb l’edat 
de l’enquestat: la franja d’edat de 25 anys fins a 54 són els que més han donat aquesta 
resposta, un 49% dels enquestats. Seguidament tenim els que tenen entre de 18 i 24 
anys, amb un 44% dels casos. Els més grans de 55 anys són els que menys afirmen que 
aquest és un dels tres aspectes a millorar d’Andorra (ho diuen un 31% dels enquestats). 
Aquest percentatge inferior sembla relacionat amb els anys de residència i el fet 
d’haver, en aquesta franja d’edat, més proporció de persones amb l’habitatge pagat o 
amb lloguers relativament més baixos.  
 
Per nacionalitat, podem veure que els que menys contesten aquesta resposta són el 
col·lectiu “d’altres nacionalitats” (un 20%) i el dels francesos (un 42%). Per contra, i 
com ha passat en els darrers observatoris, els que més han respost aquest aspecte són els 
portuguesos, amb un 56%. La distribució sembla lògica, perquè per raons de poder 
adquisitiu, és raonable pensar que aquells col·lectius que en tenen menys o porten en 
proporció menys temps a Andorra (com els portuguesos) serien els més preocupats per 
l’encariment o poca accessibilitat de primeres necessitats -com és el cas de la vivenda-. 
 
També, hi ha un relació de la resposta d’aquesta pregunta amb l’ocupació dels 
enquestats: Així, els treballadors no qualificats i els treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (un 51% i un 53% respectivament) són els que més anomenen 
aquest problema. Els que menys l’anomenen són els jubilats (un 28%), i els estudiants 
(un 32%), en el primer cas potser perquè solen tenir ja resolt aquest problema, i en el 
segon perquè encara no els afecta centralment.  
 
Tot i amb això, pensem que el que es veu reflectit també en aquesta relació és més aviat 
altres variables significatives, com el nivell d’ingressos associat a les diferents 
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nacionalitats i a les diferents ocupacions (ja que hi ha relació intrínseca entre aquests 
tres factors), i que sí explicarien fàcilment la seva relació directa amb l’estat d’opinió 
copsat en l’enquesta. Altres variables que s’hi veurien reflectides, serien l’edat, com a 
portadora d’un moment del cicle vital de les persones on el problema pot tenir més o 
menys rellevància, en el sentit del que ja s’ha indicat en línies anteriors. 
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47,00
46,00
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51,00 51,00

42,00

44,00

Evolució de l'aspecte "vivenda cara"

 
 

En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució d’aquest aspecte des de començament del 
2002. Durant aquest anys hi ha hagut un augment progressiu de les persones que 
afirmen que la vivenda cara és un dels principals aspectes a millorar del país. A partir 
del tercer quadrimestre del 2005 es produeix una certa disminució del percentatge de 
persones que ho afirmen, tot i que torna a canviar lleugerament la tendència en aquest 
observatori. 
 
 
 
 
 
 
 
El trànsit 
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356 40,3
529 59,7
885 100,0

Trànsit
No han esmentat aquest problema
Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
El 40% dels enquestats han respost que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra és el trànsit. 
 
Els homes (un 42%) han anomenat una mica més aquest aspecte que les dones (un 39%) 
encara que, a diferència dels passats observatoris, la diferència és tan baixa que no és 
significativa estadísticament.  
 
En relació a la parròquia on viuen els enquestats, tot i que la relació no es significativa 
estadísticament, les parròquies centrals (Andorra la Vella i Escaldes-Engordany) tenen 
menys proporció d’enquestats que contesten aquest aspecte (també són les parròquies 
amb més gran percentatge de persones que la major part dels seus desplaçaments els 
realitzen caminant, i no són tan dependents del trànsit com els qui han de desplaçar-se 
des de punts menys cèntrics). 
 
És estadísticament significativa la relació amb l’ocupació, on tenim que el personal 
administratiu i similars (un 49%),  els professionals, tècnics i similars (un 48%) i els 
treballadors de la indùstria, contrucció i agricultura (un 41%), són els que més han 
comentat aquest problema. D’altra banda, els que menys fan aquesta afirmació són els 
els jubilats (el 37% dels casos) i treballadors no qualificats (un 27%), col·lectius que 
potser no fan tant ús del transport privat.  
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En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució del problema del trànsit des del primer 
observatori (el primer quadrimestre del 2002). D’una banda es pot observar com, 
sobretot a partir de l’any 2003 el trànsit augmenta ostensiblement el seu percentatge 
com a principal aspecte a millorar esmentat, i a la vegada té un comportament estacional 
doncs, durant els observatoris realitzats els mesos d’hivern el seu percentatge tendeix 
augmentar i durant els mesos els mesos de primavera i estiu tendeix a disminuir de 
manera relativa. A partir del tercer quadrimeste de l’any anterior, hi ha una baixada 
significativa dels que anomenen aquest aspecte (coincidint amb l’acabament de les 
obres de l’avinguda Meritxell i l’obertura de les noves infrastructures viàries). En 
l’actualitat, la proporció de persones que han dit aquest aspecte està fins i tot per sota 
del que es va enregistrar en el primer quadrimestre de l’any 2002, de manera que el 
descens que s’ha donat entre 2005 i 2007 ha arribat a ser històric, en revertir (al menys 
de moment -caldrà veure si la tendència es consolida en el futur-) la situació a cotes de 
fa 5 anys.  
 
Salaris baixos 
 

173 19,5
712 80,5
885 100,0

Salaris Baixos
No han esmentat aquest  problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 20% dels enquestats afirma que el principal aspecte a millorar a Andorra són 
els salaris baixos.  
 
Encara que el resultat no sigui significatiu estadísticament, segueix la tendència dels 
observatoris anteriors en relació les diferències de gènere: les dones diuen en més 
proporció (un 20% d’elles) que els homes (un 16%) que els salaris baixos és un dels tres 
aspectes més importants d’Andorra a millorar. Aquest fenomen pot explicar-se en part 
per la previsible menor remuneració de les dones envers els homes, atesa la relació que 
ja s’ha exposat entre el sexe i l’ocupació i categoria desenvolupats. 
 
Per nacionalitats, els que més comenten aquest aspecte són el col·lectiu d’altres 
nacionalitats (un 26%), i a continuació tenim els portuguesos (amb un 20%). Les 
nacionalitats que menys declaren aquest aspecte els andorrans (tot dos amb un 15%). Si 
es considera la segmentació ocupacional i la seva relació amb les diferents onades 
immigratòries, es pot deduir que, més que el factor nacional, és la posició social i 
laboral la que determina l’estat d’opinió envers la qüestió. Ara bé, tenir una posició 
social i laboral baixa s’associa, en l’actualitat, a tenir un origen extracomunitari o 
portuguès dels treballadors/es que són a Andorra. 
 
Per estudis, els que menys diuen aquest aspecte són els que tenen estudis universitaris, 
amb un 12%, per un 25% dels que tenen estudis primaris. Els estudis estan directament 
relacionats normalment amb una millor posició laboral i de percepció de rendes. 
 
Per ocupacions, els que més ho mencionen són els jubilats (un 27%), els no qualificats 
(un 25%)i a continuació els qualificats i semiqualificats de la indústria i la construcció 
(un 22%). Per contra, el col·lectiu que menys esmenta aquest aspecte és el de directius, 
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propietaris i comandaments intermedis, amb un 9% dels casos. Distribució que de bell 
nou referma la coherència de la interpretació desenvolupada anteriorment. 
 
 
Nivell de vida car  
 

156 17,6
729 82,4
885 100,0

Vida cara
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 18% dels enquestats afirmen que el nivell de vida car és un dels tres principals 
aspectes a millorar d’Andorra.  
 
Per sexe, es troba que les dones, amb un 22%, declaren aquest aspecte en major 
proporció que els homes (tenen un 17%). 
 
Per nacionalitats també trobem diferències significatives, puix que els que més diuen 
aquest problema són els portuguesos (amb un 33%), seguit dels “altres nacionalitats” 
(un 27%) i els francesos (un 19%). Les nacionalitats que menys nomenen aquest aspecte 
a millorar són els andorrans (un 15%). Novament, observem una certa correlació entre 
el grau de preocupació per aquesta qüestió i la previsió de poder adquisitiu dels 
col·lectius. La relació sembla ser inversament proporcional: és a dir, a més poder 
adquisitiu, menys preocupació, i a l’inrevés. 
 
Els enquestats que tenen més formació reglada (i per tant, els que tenen més 
possibilitats d’accedir a les treballs més remunerats) són els que menys responen aquest 
problema. Per contra, un 22% dels que tenen estudis secundaris i un 21% dels que tenen 
estudis primaris han comentat aquest aspecte.  
  
Per ocupacions, el 30% dels treballadors del comerç i l’hoteleria anomenen aquest 
aspecte, per un 25% dels treballadors no qualificats. Els col·lectius que menys han 
comentat aquest aspecte són el de directius, propietaris i comandaments intermedis 
(amb un 12% dels casos). És interessant remarcar com en aquest cas els jubilats se 
situen en el grup que va al capdavant en grau de preocupació per la qüestió. 
Segurament, aquesta major preocupació d’aquest segment té a veure amb el fet que amb 
la jubilació es veuen limitats els recursos econòmics i per tant s’és més sensible a 
l’encariment del nivell de vida, pel major impacte que té en economies domèstiques que 
per promig no deuen estar excessivament desofegades. 
 
 
Polítiques socials, prestacions i pensions 
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155 17,5
730 82,5
885 100,0

Polítiques socials
No han esmentat  aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 18% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra són les qüestions referents a les polítiques socials, prestacions i pensions.  
 
Quan relacionem la resposta a aquest aspecte amb les variables sociodemogràfiques, les 
dones ho diuen en major proporció que els homes, seguint la tendència reflectida en 
anteriors observatoris. En relació a  l’edat dels enquestats: el 11% dels enquestats de 18 
a 24 anys ho responen, mentre que el percentatge passa al 26% de les persones de més 
de 55 anys, les quals poden respondre al col·lectiu més sensibilitzat per la qüestió, en 
veure ja propera la seva pròpia jubilació o ja estar jubilats. De fet el 41% dels jubilats 
pensen que aquest es un dels tres aspectes més importants a millorar a Andorra. 
  
Finalment, i en relació als estudis, el 28% dels que tenen estudis primaris han respost 
aquest problema, pel voltant del 13% dels que tenen estudis secundaris o universitaris. 
Aquesta tendència, però, estaria interferida per l’edat. Així, entre la gent de major edat 
sovinteja un nivell d’instrucció d’estudis primaris i té menys pes el nivell universitari o 
fins i tot de secundària. En canvi, són les generacions més joves les que tenen una 
formació més elevada. Òbviament, el que passa és que aquestes generacions més joves 
veuen el problema més lluny i per tant n’estan menys sensibilitzades. Per tant, cal 
deixar clar que la sensibilització per aquesta qüestió no és de cap manera una qüestió de 
nivell d’estudis, sinó que la variable independent clau es perfila com l’edat (o si es vol, 
el cicle vital que hom visqui), a més de la posició econòmica que hom ocupi. 
 
 
Transport públic 
 

99 11,2
786 88,8
885 100,0

Transport públic
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 11% dels enquestats afirma que un dels tres principals aspectes a millorar d’Andorra 
és el transport públic. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques, les dones ho diuen un xic més (un 12% 
per un 11% dels homes), i clarament els més joves (un 16% els que tenen menys de 39 
anys, per un 8% dels que tenen més d’aquesta edat). Per nacionalitat, el grup “d’altres” 
amb un 23% és el que ho diu també força més, seguit dels portuguesos, amb un 14%, 
per un 9% dels andorrans.  
 
Per ocupacions, els que ho diuen més són els treballadors del comerç i l’hoteleria i els 
estudiants (ambdòs amb un 16%). Els que ho diuen menys per ocupacions, són els  
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jubilats (amb un 3%) seguits per les mestresses de casa (un 5%). Com vam analitzar en 
el passat observatori, el perfil de les persones que més esmenten aquest aspecte és mol 
similar al dels principals usuaris del transport públic. 
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Resultats d’enquestes similars. 
 
Baròmetre trimestral de l’ajuntament de Barcelona (desembre del 2006)2.  
 
Quin considera que és el problema més greu que té la ciutat de Barcelona en 
aquests moments?(espontània) (només una resposta) 
 
Inseguretat  22,3%
Accés a l'habitatge  18,8%
Problemes associats a la immigració  11,5%
Circulació 9,3%
Neteja  5,6%
Transport públic  4,1%
Manca de civisme  3,6%
Atur i condicions de treball 3,0%
Aspectes polítics  2,6%
Molèsties per les obres  2,4%
La gestió de la política municipal 2,3%
Aparcaments/zones blaves  1,8%
Massificació 1,6%
Soroll i contaminació 1,6%
Ciutat cara 1,6%
Equipaments i serveis 1,0%
Pobresa i desigualtat 0,6%
Manteniment 0,6%
Massa turisme/turisme de poca qualitat 0,6%
Prestacions i ajuts 0,5%
Okupes 0,5%
Infrastructures i comunicacions  0,4%
Impostos i multes 0,3%
 

                                            
2 Mostra de 800 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 3,54  % amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://w3.bcn.es/fitxers/premsa/barometre200612informe.762.pdf 
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Baròmetre d’opinió pública de la Generalitat de Catalunya (març del 2007)3 
 
Quin/s creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(més d’una possibilitat de resposta) 
 
Accés a l’habitatge  750 34,1%
Immigració 611 27,8%
Inseguretat ciutadana 442 20,1%
Atur/precarietat laboral     423 19,2%
Manca d’infrastructures i transports 338 15,4%
Insatisfacció amb la política 321 14,6%
Millorar polítiques socials 224 10,2%
Relacions Catalunya-Espanya 196 8,9%
Funcionament de l’economia 187 8,5%
Sanitat  186 8,4%
Educació/cultura/investigació 166 7,5%
Incivisme i violència 105 4,8%
Baix nivell salarial 95 4,3%
Serveis deficients i males instal·lacions 
públiques 

83 3,8%

Crisi identitat catalana 65 3,0%
Excessiva pressió fiscal 55 2,5%
Nou estatut i autogovern 43 2,0%
Nou finançament 42 1,9%
Altres 97 4,4%
Cap problema 10 0,5%
No ho sap 144 6,5%
No contesta 32 1,4%
 
 

                                            
3 Mostra de 2200 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 2,66% amb un nivell de 
confiança del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50  
Pàgina web: http://www.idescat.net/cat/idescat/estudisopinio/rpeo/R-375.pdf    
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Eurobarometer (Primavera del 2007)4  
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment? 

Mitjana europeaEU27
Espanya
França
Portugal

10% 20% 30% 40% 50%

Percentatge

L'atur

Inseguretat ciutadana

Situació econòmica

Sistema sanitari

La inflacció

La immigració

El terrorisme

Les pensions

L'educació

Els impostos

La vivenda

Protecció al medi ambient

Qüestions relacionades amb l'energia

Defensa i relacions exteriors

Altres

Ns/nc

34%
19%

51%
53%

24%
17%

24%
11%

20%
9%

23%
29%

18%
4%

6%
21%

18%
14%

21%
30%

15%
36%

10%
3%

12%
47%

6%
2%

12%
5%

12%
11%

9%
4%

8%
7%
8%

2%
5%

14%
8%

20%
17%

3%
7%

2%
11%

4%
1%

3%

2%
2%

1%1%
1%

4%
4%

1%
2%

1%

 

                                            
4Enquesta que es fa tots els països de la Unió Europea (i candidats a les properes ampliacions) dos cops a l’any. 
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3.- MEDI AMBIENT 

3.1.- Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 

32 3,6
307 34,7
341 38,5
113 12,8

84 9,5
8 ,9

885 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 38% considera que la qualitat del medi ambient d’Andorra és bona o molt bona, 
mentre que un 39% la qualifica de regular i un 22% de dolenta o molt dolenta. 
 
Comparant amb els resultats obtinguts en anteriors Observatoris destaca que ha baixat la 
proporció dels que consideren la qualitat del medi ambient com bona o molt bona (un 
59% l’any 2002, un 41% l’any 2003 i un 42% en el 2004), mentre que ha augmentat la 
proporció dels que diuen que és dolenta o molt dolenta (un 9% l’any 2002, un 17% 
l’any 2003 i un 14% l’any 2004), com es pot apreciar en el gràfic següent: 
 

Qualitat del medi ambient 
 

58,5

40,5 42,2
38,2

29,4

41,4 43,1
38,5

9,3

16,8 14,2

22,3

2,8 1,3 0,5 1,0
0

10

20

30

40

50

60

70

2002 2003 2004 2007

Bona o molt bona Regular Dolenta o molt dolenta Ns/nc
 

 
No s’observen diferències significatives en relació al sexe i l’edat de les persones 
enquestades. Per nacionalitats, els francesos (29%), els andorrans (26%) i els espanyols 
(25%) són els col·lectius que consideren en major proporció que la qualitat del medi 
ambient és dolenta o molt dolenta, mentre que els portuguesos i el grup d’altres 
nacionalitats són els menys crítics (només un 7% i un 9% respectivament diuen que és 

                                                                                                                                
Pàgina web: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb67/eb_67_first_en.pdf 
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dolenta o molt dolenta i al voltant d’un 55% la qualifica de bona o molt bona). També 
augmenta la proporció dels que són més crítics entre els que tenen més estudis (un 18% 
dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis diuen que és dolenta o molt 
dolenta, pel 29% dels que tenen estudis universitaris). En funció de l’ocupació les 
diferències observades no són significatives estadísticament, tot i que els professionals, 
tècnics o similars són els que amb major proporció diuen que la qualitat del medi 
ambient és dolenta o molt dolenta (33%). Potser una de les explicacions d’aquestes 
diferències sigui el diferent grau d’informació -i de conscienciació- que els diferents 
grups socials esmentats tenen del tema. 
 

3.2.- Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la 
conservació del medi ambient? 
 

318 35,9
516 58,3

51 5,8
885 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Més de la meitat dels enquestats (58%) creuen que a Andorra no es prenen les mesures 
necessàries per a la conservació del medi ambient, mentre que el 36% considera que sí 
que es prenen. 
 
En relació a anys anteriors, ha anat augmentant la percepció per part dels enquestats de 
que no es prenen les mesures necessàries (un 35% l’any 2002, un 49% de l’any 2003 i 
un 55% l’any 2004), alhora que ha anat disminuint la proporció dels que consideren que 
sí es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient (un 58%, un 
42% i un 39% respectivament). Així doncs, sembla ser que continua la tendència a 
l’increment de la consciència crítica sobre la qüestió, i envers les actuacions dels poders 
públics al respecte. 
 

A Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del 
medi ambient? 
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57,6

42,4 38,9 35,935,2

48,7
54,8

58,3

5,88,9 6,37,2

0
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40
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Sí No Ns/Nc
 

 
En aquesta qüestió no hi ha diferències significatives entre homes i dones. En funció de 
l’edat de les persones enquestades s’observa que els majors de 55 anys són els que 
menys diuen que es prenen les mesures necessàries, tot i que en aquests grup també hi 
ha més proporció de persones que no han respost. Per nacionalitats, els andorrans (un 
68%) i els francesos (62%) són els que més consideren que no es prenen les mesures 
necessàries per conservar el medi ambient, mentre que els portuguesos (35%) són els 
que menys ho diuen. En funció dels estudis, augmenta la proporció dels que diuen que 
no es prenen les mesures necessàries al passar als nivells més alts (del 47% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, al 70% dels que tenen estudis 
universitaris), alhora que disminueix el percentatge dels que responen afirmativament. 
Segons les ocupacions, els professionals i tècnics són els més crítics (un 71% diu que no 
es prenen les mesures necessàries), seguits del personal administratiu (69%) i els 
propietaris, directius i comandaments intermedis (65%), mentre que els menys crítics 
són els treballadors no qualificats (un 36% pensa que no es prenen les mesures 
necessàries, però un 54% creu que sí). 
 

3.3.- Vostè actualment recicla algun tipus de residu? (els diposita en el contenidor 
específic o a la deixalleria) 
 

86,0% 14,0% ,0%
82,1% 17,9% ,0%
83,8% 16,2% ,0%
86,7% 13,1% ,1%
39,7% 60,2% ,1%
74,1% 25,8% ,1%
69,6% 30,3% ,1%
37,8% 62,1% ,1%

Paper/cartró
Piles usades
Envasos (plàstics, brics, llaunes)
Vidre
Oli de fregir
Mobles i roba usada
Aparells elèctrics
Residus tòxics (medicaments, pintures...)

Sí No Ns/nc

 
 
La majoria de la població afirma que recicla els residus de vidre (87%), paper i cartró 
(86%), envasos de plàstic, brics i llaunes (84%), piles (82%), mobles i roba (74%) i 
aparells elèctrics (70%). En canvi l’oli de fregir i els residus tòxics (com medicaments, 
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pintures, dissolvents, fluorescents, etc.) són reciclats per una menor proporció de 
persones (un 40% i un 38% respectivament). Cal advertir que en qualsevol dels casos, 
els percentatges podrien estar inflats, ja que els enquestats tendeixen a mostrar-se 
políticament correctes en les seves respostes a qüestions com aquesta. 
 
En funció del sexe només s’observen diferències significatives en la proporció de 
persones que reciclen envasos (el 87% de les dones pel 81% dels homes). Segons l’edat, 
destaca una menor proporció de persones joves que reciclen oli de fregir, mobles i roba 
usada, aparells elèctrics i residus tòxics, mentre que els que més ho fan són els majors 
de 40 anys (en la resta de casos les diferències no són significatives). En relació a la 
nacionalitat les diferències només són significatives en el reciclatge del paper o cartró i 
del vidre, de manera que ho afirmen en major proporció els andorrans i francesos. En 
funció del nivell d’estudis destaca que les persones que tenen estudis secundaris 
superiors i universitaris són les que diuen en major proporció que reciclen els diferents 
tipus de residus, excepte en el cas dels residus tòxics, en què la proporció de persones 
amb estudis elementals o secundaris bàsics que els reciclen supera la dels que tenen 
estudis secundaris superiors (potser perquè hi entren més en contacte, per raons de 
feina, per exemple). En relació a l’ocupació només hi ha diferències significatives en el 
reciclatge de mobles o roba i dels productes tòxics, destacant que els reciclen en major 
proporció els propietaris, directius i comandaments intermedis, els professionals i 
tècnics, el personal administratiu, els treballadors no qualificats, els jubilats i les 
mestresses de casa. 
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4.- TECNOLOGIES DE LA INFORMACIÓ I LA COMUNICACIÓ 

4.1.- Té ordinador a la seva llar?  
 

696 78,6
189 21,4
885 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Gairebé un 79% de les persones enquestades afirmen que tenen ordinador a la seva llar, 
mentre que un 21% no en tenen. El percentatge de llars amb ordinador ha anat 
augmentant en els darrers anys (un 63% de les llars tenien ordinador l’any 2004, un 
69% l’any 2005 i un 74% l’any 2006). En la majoria dels casos tenen només un 
ordinador (el 68% té un ordinador, el 24% dos ordinadors i el 8% tres o més).  
 
Les llars més nombroses són les que tenen ordinador amb major proporció (el 55% de 
les persones que viuen soles, el 73% de les llars amb dues persones, el 82% de les llars 
de tres persones i el 90% de les de quatre o més membres), relacionat amb la major 
presència de gent jove que són amb més freqüència usuaris de les tecnologies de la 
informació i la comunicació (el 94% dels joves enquestats entre 18 i 24 anys tenen 
ordinador a casa per només un 48% dels majors de 55 anys, i també en tenen en major 
proporció les persones amb estudis secundaris i universitaris). 
 
Tot i que les dades de l’Observatori no són exactament comparables amb les de 
l’Eurobaròmetre perquè l’enquesta europea es basa en la població de 15 anys o més, la 
proporció de llars d’Andorra que tenen almenys un ordinador seria superior a la 
d’Espanya (47% de les llars) i França (un 59% de les llars). Els països amb les taxes 
més altes de llars amb ordinador serien Holanda i Suècia (amb un 83% i un 76% 
respectivament) i les taxes més baixes corresponien a Bulgària (20%), Romania (29%) i 
Hongria i Grècia (amb un 36% en els dos casos).5  
 
(Als que tenen ordinador a casa. N=696) 

4.2.- Té connexió a Internet a casa?  
 

632 71,4 90,9
63 7,2 9,1

696 78,6 100,0
189 21,4
885 100,0

Sí
No
Total
No té ordinador

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 

                                            
5 Dades del novembre/desembre del 2006. 
European Commission: Special Eurobarometer 274 “E-Communications Household Survey”  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_274_en.pdf 
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El 91% de les llars que tenen ordinador a casa també tenen connexió a Internet, el que 
representa un 71% del conjunt de llars. Aquesta proporció (igual que la de llars amb 
ordinador) també ha anat augmentant significativament en els darrers anys (un 53% del 
total de les llars tenia connexió a Internet el 2004,  un 59% l’any 2005 i un 63% l’any 
2006). 
 
També hi ha més proporció de persones que disposen de connexió a Internet a casa 
entre els homes, els més joves, les persones amb estudis secundaris o universitaris i les 
que viuen en llars de tres o més persones. 
 

Llars amb ordinador / Internet

51,1

62,1 65,4 64,7 62,9
69

74
78,6

36,9

50,2
56,3 54,3 53,1

59
63,1

71,4
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50
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90
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(1r)
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(3r)

2003
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2004
(3r)

2005
(2n)
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(1r)

2007
(1r)

Llars amb ordinador Llars amb Internet
 

 
(Als que tenen connexió a Internet a casa. N=632) 

4.3.- Aquesta connexió és... 
 

77 12,1
535 84,6

5 ,8
15 2,4

632 100,0

Mòdem analògic amb línia normal
Línia ADSL
Altres connexions de via ampla (RDSI)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 85% de les persones que tenen Internet a casa tenen connexió ADSL, que des de 
l’any passat és el tipus de connexió majoritari (l’any 2004 només un 34% tenia 
connexió amb línia ADSL, mentre que l’any 2005 era un 46% i l’any 2006 un 68%).  
 
Això representa que un 60% del total de llars disposen de línia ADSL, mentre que l’any 
2006 en tenien un 43% de les llars (a finals de l’any 2006 a Espanya hi havia un 25% de 
llars amb connexió de banda ampla i a França un 40%).6 

                                            
6 Segons les dades de l’Eurobaròmetre (Special Eurobarometer 274: “E-communications Household 
Survey”), els països d’Europa amb una major proporció de llars amb connexió de banda ampla són 
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El punt crític del canvi de tendència, com es pot veure al gràfic de més avall, se situa al 
2005, essent espectacular el creixement de l’ADSL (en detriment de la línia analògica) 
des d’aleshores. De seguir el ritme actual, la quasi plena substitució de la línia analògica 
per l’ADSL s’assolirà a 1 ó 2 anys vista. 
 

Tipus de connexió a Internet

65,5 66,1
59

50

28,9

12,1
20,7
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(Si treballa. N=669) 

4.4.- Té connexió a Internet a la seva feina? 
 

396 59,2
270 40,4

3 ,4
669 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Més de la meitat de les persones ocupades (59%) tenen connexió a Internet a la seva 
feina, en major proporció el personal administratiu (91%), els professionals i tècnics 
86%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (77%), mentre que només 
en tenen un 17% dels treballadors no qualificats. Per sectors d’activitat, tot i que en 
alguns grups hi ha molt pocs casos i per tant no són suficientment representatius, 
s’observa que tenen connexió a Internet a la feina en major proporció les persones que 
treballen en parapúbliques, organismes financers, professions liberals, activitats 
immobiliàries i serveis empresarials, ensenyament, sanitat, administració pública i 
també els empleats del sector industrial i garatges. 
 

                                                                                                                                
Holanda (65%) i Dinamarca (60%), mentre que els que en tenien amb menor proporció són Romania 
(9%), Eslovàquia (8%), Xipre (7%) i Grècia (6%).  
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(A tots) 

4.5.- Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos? 
 

597 67,5
288 32,5
885 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Gairebé un 68% de les persones enquestades afirmen que han utilitzat un ordinador en 
els darrers tres mesos, per un 32% que no ho ha fet. La proporció de persones que 
utilitzen l’ordinador també ha augmentat respecte els darrers anys (un 57% el 2004, un 
58% de la població l’any 2005 i un 61% l’any 2006), en què oscil·lava al voltant del 
60%, quan ara s’encamina cap al 70%. 
 
Hi ha més proporció d’homes que han utilitzat l’ordinador (un 73% dels homes pel 61% 
de les dones) i també l’utilitzen en major proporció els joves (un 94% dels que tenen de 
18 a 24 anys, pel 86% els que tenen de 25 a 39 anys, el 65% dels de 40 a 54 anys i el 
37% dels majors de 55 anys). Controlant les diferències en funció gènere entre els grups 
d’edat s’observa que no són significatives en el cas dels més joves ja que en aquest grup 
les proporcions d’homes i dones que han utilitzat l’ordinador són pràcticament iguals, 
mentre que a partir dels 25 anys sí que hi ha més proporció d’homes que l’han utilitzat.  
Això també està relacionat amb el diferencial educatiu entre homes i dones (entre els 
que tenen estudis secundaris superiors i estudis universitaris no hi ha diferències 
significatives en la proporció d’homes i dones que han utilitzar l’ordinador). 
 
En funció del nivell d’estudis destaca que les persones amb estudis universitaris (93%) i 
secundaris superiors (83%) han utilitzat en major proporció l’ordinador que els que 
tenen estudis elementals o secundaris bàsics (59%) i els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis (23%). Relacionat amb el nivell d’estudis, també s’observa 
que les persones amb ocupacions més qualificades (directius, propietaris o 
comandaments intermedis, professionals i tècnics, personal administratiu) i els 
estudiants són els que més han utilitzat l’ordinador recentment (entre un 84% i un 95%).  
 
Per nacionalitats, els andorrans (83%), les persones del grup d’altres nacionalitats (81%) 
són els que en major proporció han utilitzat l’ordinador, mentre que els portuguesos són 
els que menys ho han fet (44%). Aquestes diferències estan relacionades tant amb el 
diferencial formatiu dels diferents col·lectius com amb la segmentació ocupacional en 
funció de l’origen (veure relacions entre les variables sociodemogràfiques). 
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(Als que han utilitzat un ordinador. N=597) 

4.6.- A on? (Multiresposta) 
 

532 89,0
332 55,5

24 3,9
17 2,9

6 1,0
3 ,5

597

Casa
Lloc de treball
Lloc d'estudi
Ciber-cafè
Biblioteca
Altres llocs...

Base

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que han utilitzat l’ordinador en els darrers tres mesos, la majoria 
l’han utilitzat a casa (89%) i en el lloc de treball (56%), mentre que només un 4% l’ha 
utilitzat al lloc d’estudis, un 3% en un ciber-cafè i gairebé un 2% en altres llocs 
(biblioteca, casa d’amics o familiars, etc.). En tractar-se d’una pregunta on les persones 
enquestades podien donar més d’una resposta els percentatges són superiors a 100. 
 
Aquests resultats són similars als de l’Observatori de l’any 2006 (un 87% de les 
persones havien utilitzat l’ordinador a casa i un 55% al lloc de treball). 
 

4.7.- S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos? 
 

557 63,0
328 37,0
885 100,0

Sí
No
Total

Freqüencia Percentatge

 
 
 
El 63% de la població s’ha connectat a Internet en els darrers tres mesos, mentre que un 
37% no ho ha fet. En els darrers anys ha augmentat considerablement la proporció de 
persones que es connecten a Internet (al voltant del 50% els anys 2005 i 2004 i el 57% 
l’any 2006). 
 
Els homes afirmen que s’han connectat a Internet en major proporció que les dones (un 
70% i un 56% respectivament). En funció de l’edat, igual que amb la utilització de 
l’ordinador, s’observa que s’han connectat a Internet en major proporció els més joves 
(el 92% dels que tenen entre 18 i 24 anys, el 81% dels que tenen entre 25 i 39 anys, el 
61% dels que tenen entre 40 i 54 anys i només el 31% dels majors de 55 anys). Ara bé, 
les diferències en funció del gènere no són significatives entre els més joves (hi ha un 
percentatge similar d’homes i dones menors de 25 anys que s’han connectat a Internet), 
i entre els més grans s’expliquen sobretot pel diferencial educatiu entre homes i dones 
d’aquestes generacions.  
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En funció del nivell d’estudis destaca que s’han connectat a Internet en major proporció 
les persones amb estudis universitaris (92%) i secundaris superiors (78%), que les que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics (52%) i les que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis (només un 19%). Segons l’ocupació destaca una major 
proporció de persones que s’han connectat a Internet entre els propietaris, directius i 
comandaments intermedis, els professionals i tècnics,  el personal administratiu i els 
estudiants (entre el 79% i el 93%), mentre que els treballadors no qualificats i els 
jubilats són els que menys ho han fet (al voltant del 18%). En funció de la nacionalitat 
s’observa que s’han connectat en major proporció els andorrans (78%) i el grup d’altres 
nacionalitats (81%), mentre que els portuguesos (38%) són els que menys s’hi ha 
connectat. En aquest punt cal tenir en compte que la interrelació entre nivell d’estudis, 
ocupació i nacionalitat és un factor que condiciona aquests resultats.  
 
Així doncs, l’edat, el nivell d’estudis i l’ocupació són les variables que semblen més 
determinants en la utilització d’Internet, però també cal considerar que aquests factors 
estan interrelacionats.  
 

Ha utilitzat en els darrers tres mesos...
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En l’anàlisi de les següents preguntes cal destacar que en tractar-se només d’una part de 
la mostra (les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos) augmenta el 
marge d’error. 
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(Als que s’han connectat a Internet. N=557) 

4.8.- Des d’on s’ha connectat a Internet? (Multiresposta) 
 

494 88,6
277 49,8

23 4,2
20 3,6

5 ,9
2 ,4

557

Casa
Lloc de treball
Lloc d'estudi
Ciber-cafè
Biblioteca
Altres llocs...

Base

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que s’ha connectat a Internet ho han fet des de casa (el 89%) 
i des del lloc de treball (el 50%). Un 4% s’ha connectat des del lloc d’estudi, mentre que 
un 4% s’ha connectat en un ciber-cafè i només un 1% des d’una biblioteca o altres llocs. 
El percentatge suma més del 100%, ja que les persones que s’han connectat a Internet 
podien donar vàries respostes.  
 
En l’Observatori de l’any 2006, un 87% de les persones enquestades que s’havien 
connectat a Internet ho havien fet des de casa i un 50% des del lloc de treball. 
 

4.9.- Amb quina freqüència s’ha connectat a Internet? 
 

391 70,2
74 13,2
72 12,8
16 2,8

4 ,7
1 ,2

557 100,0

Cada dia (6-7 dies a la setmana)
3-5 dies per setmana
1-2 dies setmana
Alguna vegada mes
Amb menys freqüència (esporàdicament)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que s’han connectat a Internet són usuaris habituals ja que 
s’hi han connectat cada dia o gairebé cada dia (70%), un 26% s’hi connecta entre un i 
cinc dies a la setmana i un 4% amb menys freqüència. 
 
Respecte l’any passat, ha augmentat la proporció d’usuaris d’Internet que s’hi han 
connectat gairebé cada dia (un 51% l’any 2006) i ha baixat la proporció dels que es 
connecten menys dies (un 40% s’hi connectava entre un i cinc dies a la setmana i un 9% 
amb menys freqüència). 
 
Entre les persones que es connecten a Internet hi ha major proporció d’homes que ho 
han fet cada dia. També hi ha més proporció de joves i de persones amb estudis 
universitaris que s’hi connecten cada dia. En funció de la nacionalitat destaca que la 
majoria dels andorrans, els francesos i els del grup d’altres nacionalitats es connecten 
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cada dia. Per ocupacions els que es connecten a Internet amb més freqüència (6-7 dies a 
la setmana) hi ha més proporció entre els estudiants, el personal administratiu, els 
propietaris, directius, comandaments intermedis i els professionals o tècnics.  
 

4.10.- Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat 
aproximadament, de mitjana en cada sessió? 
 

117 21,1
190 34,2
166 29,7

78 14,0
5 ,9

557 100,0

Menys d'una hora
Entre 1 i 2 hores
Entre 2 i 4 hores
Quatre hores o més
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 21% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers tres mesos s’hi 
connecten de mitjana menys d’una hora, un 34% hi està entre una i dues hores, un 30% 
més de dues hores però menys de quatre i un 14 quatre hores o més. La mitjana de 
connexió de les persones que s’hi ha connectat és de 116 minuts (gairebé dues hores). 
 
Les persones que es connecten més dies a Internet, també hi passen més estona en cada 
sessió: els que es connecten cada dia hi estan una mitjana de 134 minuts (més de dues 
hores), mentre que els que es connecten entre 3 i 5 vegades a la setmana ho fan una hora 
i mitja (95 minuts), els que es connecten 1o 2 cop a la setmana hi estan aproximadament 
una hora (62 minuts) i els que es connecten amb menys freqüència (alguna vegada al 
més) estan connectats al voltant de mitja hora (31 minuts).  
 
Els grups que es connecten més temps de mitjana són els mateixos que es connecten 
més dies. Els homes es connecten més temps (121 minuts de mitjana en cada sessió) 
que les dones (108 minuts), i els més joves també es connecten més temps (els que 
tenen entre 18 i 24 anys estan una mitjana de 158 minuts connectats en cada sessió). En 
funció de la nacionalitat destaca que els francesos (135 minuts) i els andorrans (121 
minuts) són els que es connecten més temps, mentre que els portuguesos són els que hi 
estan menys (97 minuts). Les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis 
són les que es connecten menys temps de mitjana (90 minuts). Per ocupacions 
destaquen entre els que es connecten més temps els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (170 minuts) i el personal administratiu (147 minuts). 
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4.11.- Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers tres 
mesos? 

91,2% 8,6% ,1%
15,7% 84,2% ,1%
84,5% 15,4% ,1%
47,4% 52,2% ,3%
32,2% 67,7% ,1%
43,8% 56,0% ,2%
38,9% 60,9% ,2%
45,6% 54,2% ,2%

Correu electrònic
Cursos o estudis per Internet
Buscar informació de notícies i actualitat
Serveis de banca electrònica
Compra de productes o serveis
Descarregar música, pel·lícules, jocs...
Sentir música, veure vídeos...
Xats, converses (messenger) o fòrums

Sí No Ns/nc

 
 
Els serveis d’Internet que més han utilitzat les persones que s’han connectat en els 
darrers tres mesos són el correu electrònic (91%) i la recerca d’informació de notícies i 
actualitat (85%). Un 47% ha utilitzat serveis de banca electrònica, un 46% xats, 
converses o fòrums, un 44% ha descarregat música, pel·lícules, vídeos o jocs, mentre 
que un 39% s’ha connectat per sentir música, veure vídeos o jugar. Finalment, un 32% 
ha comprat a través d’Internet i un 16% ha fet algun curs. 
 
En l’Observatoris anterior també destacaven entre els serveis més utilitzats d’Internet el 
correu electrònic (89%) i buscar informació de notícies i actualitat (93%), mentre que 
els menys utilitzats eren les compres (21%) i els estudis per Internet (15%). Tanmateix, 
l’evolució de la compra per Internet ha estat espectacular, ja que ha passat del 21% al 
32%, augmentant en més d’un 40% en el període. 
 

4.11.1.- Correu electrònic 
 
No s’observen diferències significatives en funció del sexe en relació a la utilització del 
correu electrònic, però sí que l’utilitzen en major proporció els més joves, les persones 
de nacionalitat andorrana, francesa i del grup d’altres nacionalitats i les que tenen 
estudis secundaris superiors i universitaris. Segons l’ocupació tampoc s’observen 
diferències significatives.  
 

4.11.2.- Estudis o cursos per Internet  
 
Les dones, les persones entre 25 i 39 anys i amb estudis universitaris són les que en 
major proporció diuen que han fet estudis per Internet. Per nacionalitats, tot i que no es 
poden considerar uns resultats suficientment representatius dels grups nacionals per 
tenir pocs casos (l’error és molt alt en tractar-se d’una submostra), els enquestats 
d’altres nacionalitats són els que diuen en major proporció que han fet cursos per 
Internet.   
 
 
 
 



. 

 39

4.11.3.- Buscar informació de notícies i actualitat  
 
Entre les persones que han utilitzat Internet per buscar informació de notícies i actualitat 
no s’observen diferències significatives en funció del sexe. Les persones que tenen entre 
25 i 54 anys i amb estudis universitaris són les que han utilitzat aquest servei d’Internet 
en major proporció, i en funció de la nacionalitat destaquen els francesos i els 
andorrans. Per ocupacions la relació no és significativa estadísticament. 
  

4.11.4.- Banca electrònica 
 
Els serveis de la banca electrònica l’han utilitzat en major proporció les persones entre 
25 i 39 anys i els majors de 55 anys, i les que tenen estudis universitaris. En funció de la 
nacionalitat i entre homes i dones les diferències no són significatives. En funció de 
l’ocupació destaca que l’han utilitzat en major proporció el personal administratiu, els 
professionals, tècnics i similars i els propietaris, directius i comandaments intermedis, a 
més dels jubilats.  
 

4.11.5.- Compres  
 
Els homes han fet alguna compra per Internet en els darrers tres mesos en major 
proporció que les dones i també les persones entre 25 i 39 anys, les que tenen estudis 
universitaris, el grup d’altres nacionalitats, i en funció de l’ocupació els propietaris, 
directius o comandaments intermedis, el personal administratiu i els professionals o 
tècnics. 
 

4.11.6.- Descarregar música, pel·lícules, jocs...  
 
Tot i que hi ha  més proporció d’homes que diuen que han utilitzat Internet per 
descarregar música, pel·lícules, jocs, etc. la relació en funció del sexe no és 
significativa. En canvi sí que hi ha una clara relació en funció de l’edat dels usuaris 
d’Internet ja que els més joves són els que majoritàriament han fet alguna d’aquestes 
descàrregues. En funció del nivell d’estudis ho diuen en major proporció els que tenen 
estudis primaris acabats o secundaris i per ocupacions destaquen els estudiants. Per 
nacionalitat les diferències no són significatives (tot i que els francesos són els que amb 
menor proporció han utilitzat aquest servei d’Internet).  
 

4.11.7.- Escoltar música, veure pel·lícules....  
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que han escoltat música, han vist 
pel·lícules... per Internet i també ho han fet en major proporció els més joves, els que 
tenen estudis primaris acabats o secundaris i els estudiants. Per nacionalitat les 
diferències no són significatives.  
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4.11.8.- Xats, converses o fòrums  
 
En aquesta activitat no s’observen diferències significatives entre homes i dones. Els 
més joves diuen en major proporció que han utilitzar els serveis de xats o converses, 
així com els que tenen estudis primaris acabats o secundaris. També han utilitzat més 
aquests serveis de comunicació les persones del grup d’altres nacionalitats i els 
portuguesos. En funció de l’ocupació destaquen especialment els estudiants, els 
treballadors del comerç, l’hoteleria i els serveis personals, i els treballadors no 
qualificats.  
 
 
Comparativa europea en l’accés i ús d’Internet 
 
En els darrers anys s’està observant un augment continuat de les llars amb accés a 
Internet i també de la proporció de persones que l’utilitzen habitualment. 
 
Segons les dades de l’Eurostat (referides a la població entre 16 i 74 anys i les llars on hi 
ha almenys un membre d’aquesta edat), el 51% de les llars dels 25 països de la Unió 
Europea tenien accés a Internet l’any 2006.7 Tot i que les dades d’Andorra no són 
estrictament comparables (fan referència a la població major de 18 anys), es pot 
considerar que Andorra, amb un 63% de les llars amb connexió a Internet el 2006, es 
situaria per sobre de la mitjana europea i també per sobre de la taxa d’Espanya (39%) i 
França (41%). Els països amb major proporció de llars amb Internet són Holanda 
(80%), Dinamarca (79%), Suècia (77%) i Luxemburg (70%), mentre que Portugal i 
Lituània (35%), Hongria (32%), Eslovàquia (23%) i Grècia (23%) estan a la cua.  
 
En relació a la població que utilitza regularment Internet (almenys un cop a la setmana) 
la mitjana europea era d’un 47% l’any 2006. A Andorra la proporció de persones que 
utilitzaven Internet almenys un cop per setmana era del 51% en l’Observatori de l’any 
2006, situant-se per sobre de la mitjana europea i dels països veïns (un 39% de la 
població tant a Espanya com a França es connectaven a Internet regularment). Els 
països amb més proporció d’usuaris regulars d’Internet l’any 2006 eren Suècia (80%), 
Dinamarca (78%), Holanda (76%) i Finlàndia (71%), mentre que Xipre (29%) i Grècia 
(23%) són els que tenen menor proporció de persones que es connecten habitualment a 
Internet.  
 

                                            
7 Eurostat: Long-term indicators. Information Society.   http://ec.europa.eu/eurostat/ 
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Accés i utilització d’Internet en els països de la Unió Europea (persones entre 16 i 
74 anys) i Andorra (població major de 18 anys). Any 2006 
 
 

 
 
* Usuaris que s’han connectat almenys un cop a la setmana en els darrers tres mesos 
 
Font: Eurostat 
 
 

 Llars amb accés 
a Internet (%) 

Usuaris habituals* 
d’Internet (%) 

UE-25 52 47 
UE-15 54 49 
Euro Àrea 51 46 
Holanda 80 76 
Dinamarca 79 78 
Suècia 77 80 
Luxemburg 70 65 
Alemanya 67 59 
Finlàndia 65 71 
Regne Unit 63 57 
Andorra 63 51 
Eslovènia 54 47 
Bèlgica 54 58 
Malta 53 36 
Àustria 52 55 
Irlanda 50 44 
Estònia 46 56 
Letònia 42 46 
França 41 39 
Itàlia 40 31 
Espanya 39 39 
Xipre 37 29 
Polònia 36 34 
Lituània 35 38 
Portugal 35 31 
Hongria 32 42 
República Txeca 29 36 
Eslovàquia 27 43 
Grècia 23 23 
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5.- TABAC, ALCOHOL I DROGUES 

5.1.- Vostè estaria d’acord amb l’aplicació d’una llei (similar a les que hi ha en 
alguns països d’Europa) que prohibeixi fumar en els llocs de treball i els locals 
públics tancats? 
 

728 82,3
130 14,7

27 3,0
885 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Porcentatge

 
 
Com podem veure, la majoria de persones enquestades, 82%, manifesten que estarien 
d’acord amb una llei que limités o prohibís el consum de tabac a determinats locals 
públics tancats i als lloc de treball. En sentit contrari, un 15% no hi estaria d’acord i un 
3% es mostren indecisos. 
 
Si relacionem les respostes donades amb variables sociodemogràfiques com sexe, edat, 
nacionalitat, nivell d’estudis, ocupació... només trobem una relació estadísticament 
significativa amb la variable grups d’edat. D’aquesta manera trobem lleugeres 
diferencies entre els individus de grups d’edat diferent pel que fa a estar d’acord o no 
amb que Andorra apliqui una llei que limiti el consum de tabac en certs espais. Així 
doncs per grups d’edat, els més joves, de 18 a 24 anys, són els que mostren un 
percentatge inferior en la resposta afirmativa, concretament d’un 75%, mentre que els 
enquestats de 55 anys o més tenen el percentatge més elevat amb un 87%. Pels grups 
d’edat intermedis, de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys trobem percentatges de 84% i 80% 
respectivament. 
 
Aquesta pregunta ja es va formular en l’Observatori del segon quadrimestre del 2005, 
quan la llei de limitació del consum de tabac a determinades zones encara no havia 
entrat en vigor a Espanya. Les diferències percentuals són poc important, ja que en 
aquell cas un 81% de les persones enquestades es manifestaven en acord amb aquesta 
llei, i en l’actualitat el percentatge és del 82%.  
 

Acord amb la llei del tabac 
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En qualsevol cas, tant la tendència com les cotes assolides manifesten un amplíssim 
consens social favorable a la llei del tabac. 
 

5.2.- Creu que aquestes lleis fan que en general les persones fumin menys? 
 

493 55,8
323 36,5

68 7,7
885 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Entre la població enquestada trobem que pràcticament un 56% considera que l’aplicació 
de lleis que limitin fumar a determinades zones, produeix que la gent realment fumi 
menys. Per contra, un 36% considera que no té aquests efectes, i un 8% no es pronuncia 
(Ns/Nc). 
 
Si analitzem aquesta resposta relacionant-la amb la variable edat trobem relacions 
estadísticament significatives. Així doncs cal destacar que entre el grup d’edat més 
elevada (55 anys o més) i els més joves (de 18 a 24 anys), és on els percentatges de 
resposta afirmativa són més elevats, en concret d’un 57% i un 56,5% respectivament. 
Tot i així cal tenir en compte que entre els més gran, hi ha un 13% d’indecisió (responen 
Ns/Nc), mentre que entre els més joves aquesta proporció no arriba al 3%. Entre aquells 
que consideren que aquestes lleis no fan disminuir el consum de tabac destaca una altra 
vegada el grup més jove amb un 41% i el grup de 25 a 39 anys amb un 39%. 
 
També podem dir que entre nacionalitats diferents hi ha diferències estadísticament 
significatives pel que fa a valorar l’efecte de les lleis del tabac en el seu consum. Els 
francesos destaquen per sobre tots els altres grups nacionals, ja que un 81% considera 
que el consum disminueix. Entre els espanyols només un 49% ho afirmen.  
 
Entre els individus enquestats que tenen estudis universitaris o estudis de batxillerat o 
FP, hi ha un percentatge superior que consideren que les lleis que limiten el consum de 
tabac a determinades zones fan que aquest consum disminueixi. Concretament trobem 
un 60% en cada grup. En canvi aquest percentatge disminueix a un 46% pels individus 
que tenen estudis ESO o batxillerat elemental, i en un 54,5% per aquells que tenen 
estudis primaris o sense estudis. Tot i així cal tenir en compte que hi ha percentatges 
importants de persones que no contesten aquesta pregunta, especialment entre aquells 
que tenen estudis bàsics (16%) i aquells que tenen estudis d’ESO, batxillerat elemental 
o FP-1 (10%). Per contra els enquestats amb nivells educatius més elevats no mostren 
percentatges tant alts d’indecisió (resposta de “no sap / no contesta”). 
 
Si comparem els resultats obtinguts en l’observatori de l’any 2005 i l’actual, podem 
apreciar un augment important del percentatge de persones que consideren que aquest 
tipus de lleis fan que les persones acabin fumant menys. D’aquesta manera passem d’un 
38% l’any 2005 al  56% actual. A més a més el nombre de persones que no contesten ha 
experimentat un retrocés del 11% al 8% actual. 
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5.3.- Quines mesures creu que són més efectives per disminuir el consum de tabac? 
 

234 26,4
208 23,5
111 12,5

34 3,9
34 3,9
95 10,7

169 19,1
885 100,0

Prohibició dels consum de tabac en llocs públics
Informació sobre els efectes nocius del tabac
Increment del preu del tabac
Prohibició de la publicitat del tabac
Finançament dels tractaments per deixar de fumar
Altres
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Entre les mesures que la població d’Andorra considera com a més eficients perquè 
disminueixi el consum de tabac destaquen: la prohibició del consum de tabac en llocs 
públics (26%), la informació sobre els efectes nocius del tabac (23,5%) i l’increment del 
preu del tabac (12,5%). També trobem un nombre elevat de persones que ens indiquen 
altres tipus de mesures, entre les quals destaquen la voluntat pròpia, l’educació a les 
escoles, la prohibició de la venda... 
 
La mesura considerada com a més eficient per disminuir el consum de tabac, la 
prohibició del consum de tabac en llocs públics, és més citada pels individus més joves, 
amb un 35%, respecte el 18% del grup dels individus de 55 anys o més. I en especial 
per aquells que tenen estudis universitaris, amb un 34%, respecte el 21% d’aquells que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics  (ESO o Batxillerat elemental) o el 23% dels 
que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis. La informació sobre els efectes 
del tabac, que té un percentatge de suport del 23%, és contestada en especial pels 
individus de 55 anys o més (27%) i altra vegada per aquells que tenen estudis 
universitaris amb un 27%. Pel que fa a la tercera mesura més contestada pels enquestats, 
l’increment del preu del tabac, destaca el baix percentatge de joves de 18 a 24 anys que 
l’han contestat, amb un 5%, respecte el 15% dels de 25 a 39 anys o el 13% dels de 40 a 
54 anys. 
 
No podem destacar cap més relació estadísticament significativa entre aquesta pregunta 
i altres variables sociodemogràfiques. 
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5.4.- Vostè fuma o ha fumat...? 
 

385 43,5
260 29,4
199 22,5

39 4,4
2 ,3

885 100,0

No fuma ni ha fumat mai
Fuma cada dia
No fuma, però havia fumat
Fuma ocasionalment
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
A la pregunta en que hem demanat si les persones enquestades fumen o bé si havien 
fumat anteriorment, trobem que el 43,5% afirma no fumar ni haver fumat mai, un 29,4% 
que fuma cada dia, un 22,5% que ara no fuma però havia fumat de manera habitual. 
Finalment,  un 4,4% afirmen que  fuma de manera ocasional. 
 
Entre aquelles persones que fumen cada dia trobem un 33,5% d’homes, per un 25% de 
dones. També trobem un percentatge superior d’homes (27%) que de dones (18%) entre 
aquells individus que afirmen haver sigut fumadors, però que en l’actualitat no ho són. 
Contràriament veiem que les dones tenen un percentatge bastant superior al dels homes 
pel que fa a l’opció de no haver fumat mai, amb un 53% i un 34% respectivament.  
 
Per edats veiem que aquells que en major proporció fumen cada dia, són els individus 
d’edats compreses entre els 25 i 39 anys per una banda (38%) i aquells de 40 a 54 anys 
per l’altra (35%). En tots dos grups d’edat a més a més veiem que aquells que tenen 
percentatges superior són els homes, amb un 46% respecte el 29% de les dones (edat 
entre 25 i 39 anys) i un 38% dels homes respecte el 31% de les dones (edat entre 40 i 54 
anys). Contràriament, entre els joves de 18 a 24 anys trobem que són les dones les que 
fumen més amb un 32% respecte el 27% dels homes. Entre aquells que havien estat 
fumadors habituals destaquen les persones que es situen en la franja d’edat a partir dels 
40 anys amb un percentatge al voltant d’un 29%. Finalment podem veure que són els 
més joves (de 18 a 24 anys) i els més gran (55 anys o més), aquells que no han fumat 
mai, amb un percentatge del 49% i el 56% respectivament.  
 
Si ens fixem en les nacionalitats de les persones enquestades, veiem que els portuguesos 
destaquen amb un 54% els individus que no han fumat mai; entre els francesos trobem 
percentatges idèntics entre aquells que fumen cada dia (36%) i aquells que no han fumat 
mai; un 38% dels espanyols afirma no haver fumat mai, i entre els andorrans destaca 
també el 45% de persones que afirmen no fumar ni haver fumat mai. 
 
 
 
 
 
 
Comparació percentatges de fumadors Andorra, Espanya, França i Europa 
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Com podem veure a partir de les dades del Eurobaròmetre8, el percentatge de fumadors 
a Andorra és lleugerament superior a la mitjana de fumadors d’Europa, amb un 34% i 
un 32% respectivament. També es situa una mica per sobre de França, amb un 
percentatge del 33% i s’iguala a Espanya. Pel que fa al a la població que havia fumat de 
forma habitual, però que actualment no ho fa, la població andorrana mostra un 
percentatge del 22%, percentatge per sobre de la mitjana europea (21%), la espanyola 
(17%), però per sota de francesa (24%). El percentatge de persones que no han fumat 
mai a Andorra és pràcticament igual que en el cas de França (43%) i inferior que la 
mitjana europea i que la de Espanya (47% i 48% respectivament). 
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Podem agrupar les opcions de resposta donades en dues: fumadors i no fumadors. 
D’aquesta manera podem comparar els resultats actuals amb els obtinguts en 
l’Observatori del 2005, que també es va plantejar aquesta pregunta. 
 

Taxes de fumadors a Andorra 2005/2007 
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Com podem veure els percentatges de fumadors i no fumadors s’han mantingut 
pràcticament igual des del 2005, amb una lleugeríssima disminució d’un punt 
percentual dels fumadors en l’actualitat. 
(Als que fumen. N= 299) 

                                            
8 Attitudes of Europeans towards tabaco, Eurobarometer, European Commission, (november, 2006) 
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5.5.- Li agradaria deixar de fumar?  
 

209 69,8
80 26,9
10 3,3

299 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 70% dels enquestats que fumen, afirmen que els agradaria deixar de fumar, mentre 
que un 27% responen que no voldrien deixar de fumar, i un 3,3% es mostren indecisos. 
 
No trobem relacions estadísticament significatives entre els resultats obtinguts en 
aquesta pregunta i variables sociodemogràfiques com edat, sexe, nacionalitat, nivell 
d’estudis... 
 
Comparació entre Andorra i Espanya 
 
En el cas d’Espanya, el percentatge de fumadors que desitgen deixar de fumar és 
inferior al d’Andorra, amb un 66% respecte el 70%. Per una altra banda aquells que no 
volen deixar de fumar són un 27% dels fumadors d’Andorra i un 30% d’Espanya9. 
 

Li agradaria deixar de fumar? 
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9 CIS, Tabaquismo y nueva normativa anti-tabaco 2006, (novembre 2006). 
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(Als que actualment no fumen però havien fumat habitualment. N= 199) 

5.6.- Per quin/s motiu/s va deixar de fumar? 
 

142 71,4
12 6,1
11 5,4

5 2,4
4 1,9
3 1,6

16 7,8
7 3,4

199 100,0

Per salut o malaltia
Per estar embarassada
Per la força de voluntat i la conscienciació
Per donar bon exemple a la familia, fills...
Perquè no m'agradava
Per la feina
Altres motius varis
Ns
Base

Freqüència Percentatge

 
 
Entre la població enquestada que abans fumava i en l’actualitat no fuma, el 71% ho va 
deixar per motius de salut o malaltia, el 6% perquè es va quedar embarassada, el 5% per 
la força de voluntat i la conscienciació. Un 8% comenta que ho va deixar per 
motivacions vàries com per complir una promesa, pel preu del tabac... 
 

5.7.- Normalment ha d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac? 
 

424 47,9
461 52,1
885 100,0

Sí
No
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 52% dels enquestats afirma que normalment no ha d’estar en un entorn on hi ha fum 
de tabac, mentre que un 48% respon afirmativament. 
 
Podem veure clarament una relació estadísticament significativa entre l’edat de 
l’enquestat i el fet d’haver d’estar en entorns on predomina el fum del tabac: a menys 
edat més contacte en entorns d’aquest tipus. D’aquesta manera veiem que el 79% dels 
joves de 18 a 24 anys afirmen estar normalment en entorns amb fum de tabac, per un 
53% dels que tenen de 25 a 39 anys, un 52% dels que tenen entre 40 i 54 anys i un 25% 
pels que tenen 55 anys o més. Podem deduir que aquesta relació es deu a que els més 
joves freqüenten de manera més assídua locals d’oci o bars on la concentració de fum és 
més notable. 
 
Per altra banda, si tenim en compte la nacionalitat dels enquestats, tot i no haver-hi 
diferències molt important, sí que veiem tendències diferenciades. Així doncs podem 
veure que entre els enquestats de nacionalitat portuguesa i el col·lectiu d’altres 
nacionalitats (argentins, italians...), trobem percentatges superiors en la resposta 
afirmativa, amb un 55% i un 59% respectivament. És possible que una de les 
explicacions sigui que, dins d’aquestes nacionalitats, hi ha més proporció de persones 
que treballen en llocs on hi ha fum (restauració...). 
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També destaquen percentatges superiors de persones que afirmen haver d’estar de 
forma habitual en entorns amb fum, segons l’ocupació i sector laboral en el que 
treballen. D’aquesta manera, trobem percentatges estadísticament significatius entre els 
estudiants amb un 72%; els treballadors de comerç, hoteleria i serveis personals (67%); 
els directius, propietaris i comandaments intermedis (59%); i entre els treballadors de la 
indústria, construcció o agricultura (59%). I per sector destaquen clarament pel que fa a 
percentatges superiors en la resposta afirmativa, els enquestats que treballen en sectors 
com la hoteleria i la restauració (83%), l’oci (79%) i el sector industrial i garatges 
(60%). 
 
(Als que normalment han d’estar en un entorn amb fum. N= 424) 

5.8.- A on es troba aquest entorn? 
 

278 65,5%
154 36,4%
101 23,8%

92 21,7%
5 1,2%
1 ,2%
2 ,5%

424

Als bars/o restaurants
A la feina
A la casa
Als llocs d'oci
Als llocs d'estudi
Altres....
Ns/nc

Base

Freqüència Percentatge

 
 
De les persones que normalment han d’estar en zones amb fum de tabac, un 66% respon 
que es tracta de bars i/o restaurants, un 36% a la feina, un 24% a la pròpia llar i un 22% 
en llocs d’oci. 
 

5.9.- Li molesta estar en un lloc on ha de respirar fum de tabac? 
 

253 28,6
243 27,4
179 20,3
202 22,8

8 ,9
885 100,0

Molt
Bastant
Poc
Gens
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 29% respon que el fum dels tabac els molesta molt; un 27% que bastant, un 20% 
que poc i un 23% que gens. 
 
Agrupem les diferents possibilitats de resposta per tal de relacionar els resultats 
obtinguts en aquesta pregunta amb diferents variables sociodemogràfiques. D’aquesta 
manera podem constatar que a les dones estar en un lloc on s’ha de respirar fum de 
tabac els molesta molt o bastant en un percentatge superior que els homes, amb un 62% 
i un 50% respectivament. 
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També podem relacionar els resultats obtinguts en aquest pregunta amb els resultats de 
preguntes anteriors sobre la temàtica del consum de tabac. En aquest sentit podem veure 
una relació estadísticament significativa entre el fet d’estar d’acord amb l’aplicació 
d’una llei, similar a la que trobem a Espanya i a altres països, sobre la limitació de 
fumar en llocs de treball i locals públics tancats, i el fet que el fum de tabac molesti més 
o menys. Entre les persones enquestades que es mostraven d’acord amb l’aplicació 
d’una llei de restricció del consum de tabac, trobem que en un 62% el fum del tabac els 
molesta molt o bastant, mentre que aquelles persones que es mostraven en desacord 
amb aquest tipus de llei, els percentatge baixa a un 22%. 
 
Al mateix temps podem trobar també una relació estadísticament significativa entre 
aquells que consideraven que aquest tipus de lleis acabaven fent que la gent fumi menys 
i el fet que el fum de tabac els molesti més o menys. Així entre els que creuen en 
l’efectivitat d’aquest tipus de llei trobem un 66% d’individus que el fum de tabac els 
molesta molt o bastant, mentre que entre aquells que no mostraven aquesta confiança, el 
percentatge de la molèstia del fum baixa a un 41%. 
 
Aquesta relació també és present entre el fet d’haver d’estar en entorns on hi ha fum de 
tabac i el fet que aquest et molesti. Entre aquells que normalment no han d’estar en 
aquest tipus d’entorn el fum els molesta molt o bastant en un 62%, mentre que a aquells 
que sí que hi estan el percentatge es situa al voltant del 50%.  
 
Finalment els resultats d’aquesta pregunta mantenen una relació estadística significativa 
molt forta amb el fet de l’individu sigui fumador o no. Entre els que havien estat 
fumadors i aquells que no ho són ni ho han estat mai, trobem un percentatge molt més 
superior de persones que el fum de tabac els molesta molt o bastant, amb un 57% i un 
75%. En sentit contrari aquells que fumen ocasionalment, i aquells que fumen cada dia, 
aquest percentatge es situa en un 38% i un 30% respectivament. 
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5.10.- Quantes vegades ha consumit alguna beguda amb alcohol durant l’últim 
any? 
 

172 19,4

346 39,1

59 6,6

110 12,4

56 6,4

140 15,8

2 ,2
885 100,0

Mai
Ocasionalment (menys
d'una vegada al mes)
D'una a tres vegades al
mes
Una o dues vegades a
la setmana
Tres o quatre vegades a
la setmana
Diàriament o quasi
diariament
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 39% de les persones enquestades han contestat que beuen ocasionalment begudes 
amb alcohol (menys d’una vegada al mes); un 19% que no en beu mai; un 16% ho fa 
diàriament o quasi; un 12% ho fa d’una a dues vegades a la setmana; un 7% d’una a tres 
vegades al mes i un 6% tres o quatre vegades a la setmana. 
 

172 19,4
405 45,8
166 18,8
140 15,8

2 ,2
885 100,0

Mai
Ocasionalment (màxim tres vegades al mes)
D'una a quatre vegades a la setmana
Diàriament o quasi diariament
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Agrupant les respostes donades podem apreciar diferències estadísticament 
significatives pel que fa al sexe. D’aquesta manera podem constatar que les  dones 
beuen amb força menys freqüència begudes d’alcohol que els homes; ho fan diàriament 
un 10% respecte el 22% dels homes. I no en beuen mai en un percentatge del 29% 
respecte el 11% dels homes. 
 
També trobem diferències importants en la freqüència del consum d’alcohol si tenim en 
compte la variable edat. Per una banda trobem que els enquestats de 55 anys o més 
tenen el percentatge més elevat pel que fa a l’opció de no beure mai, amb un 27%, però 
alhora també són els que destaquen per tenir un percentatge més alt en l’opció de beure 
alcohol cada dia o gairebé. En canvi els joves de 18 a 24 anys i els de 25 a 39 anys tenen 
el percentatges més alts en la freqüència d’una a quatre vegades per setmana i 
ocasionalment (48% i 52% respectivament).  
 
També podem destacar una relació estadística, encara que no molt important, entre la 
freqüència en el consum d’alcohol i l’ocupació o situació laboral. D’aquesta manera 
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podem considerar que aquells que beuen de forma més freqüent (diàriament o gairebé) 
són els directius, propietaris i comandaments intermedis (32%) i els treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura. Contràriament aquells que han respost amb major 
proporció que no beuen mai cap beguda amb alcohol són els treballadors no qualificats 
(31%), els jubilats (33%) i les mestresses de casa (40%). 
 
Comparació consum d’alcohol a Andorra, França, Espanya i Europa 
 
Podem comparar els resultats obtingut en el consum d’alcohol a Andorra amb els 
d’altres estudis realitzats a nivell europeu. L’enquesta sobre les actituds i el consum de 
begudes alcohòliques de l’Eurobaròmentre europeu, tot i estar plantejada amb algun 
terme diferent10, ens pot mostrar tendències comparatives. D’aquesta manera podem dir 
que la taxa de consum d’alcohol entre la població andorrana es situa per sobre la 
mitjana europea amb un 81% i un 75% respectivament. També és un percentatge 
superior a la taxa que trobem a França (79%) i a Espanya (67%). 
 

Ha consumit alguna beguda amb alcohol durant l’últim any? 
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5.11.- Creu que a Andorra hi ha un consum elevat d’alcohol? 
 

519 58,6
198 22,4
168 19,0
885 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 59% de les persones enquestades creuen que a Andorra hi ha un consum elevat 
d’alcohol, pel 22% que creu que no és així. Hem de destacar que un 19% dels 
enquestats no es posiciona davant d’aquesta pregunta. 
 
En funció del sexe, les dones són les que diuen en major proporció que hi ha un consum 
elevat d’alcohol, amb un 63% respecte el 55% dels homes. Tot i així, també són les 
                                            
10 Es preguntava de forma general si en els últims 12 mesos s’havia consumit alguna beguda amb alcohol. 
En el cas de l’Observatori la pregunta està presentada amb vàries opcions de resposta: mai, 
ocasionalment, diàriament... 
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dones les que menys s’han definit (22% de dones Ns/Nc). Per edats veiem que són els 
més joves, entre 18 i 24 anys, aquells que consideren en major proporció que el consum 
d’alcohol és elevat a Andorra amb un 71%, pel 59% dels que tenen entre 25 i 39 anys, el 
60% dels de 40 a 53 anys i el 53% dels de 55 anys o més, tot i que aquest últim grup són 
els que tenen un índex d’indefinició més alt (28% Ns/Nc). Pel que fa al nivell d’estudis, 
la diferència més important la trobem entre aquells que tenen estudi primaris incomplets 
i aquells que tenen estudis universitaris, ja que els primers consideren en un 60% que el 
consum d’alcohol a Andorra és elevat, i els últims ho fan en un 52%. 
 
Si comparem els resultats obtinguts en aquest Observatori amb els que es van obtenir 
amb la mateixa pregunta a l’Observatori del primer quadrimestre del 2005, podem 
constatar que hi ha hagut una disminució del percentatge de persones que consideren 
que el consum d’alcohol és elevat. El 2005 ho considerava un 67%, mentre que aquest 
cop el percentatge és de 59%. També hi ha hagut un augment important del percentatge 
de no respostes, del 11% al 19% actual. 
 

Creu que a Andorra hi ha un consum elevat d’alcohol? 
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5.12.-. I respecte el consum de drogues il·legals creu que hi ha un consum elevat 
entre la població d’Andorra? 
 

455 51,4
129 14,5
302 34,1
885 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 51% de les persones enquestades considera que el consum de drogues il·legals és 
elevat a Andorra, mentre que un 15% pensa que no. Cal destacar el percentatge força 
elevat de persones que es mostren indecises davant d’aquesta pregunta (34%). 
 
La proporció de dones que creuen que hi ha un consum elevat de drogues il·legals és 
superior a la proporció d’homes que opinen el mateix (el 55% de dones pel 48% 
d’homes), i també els més joves pensen en major proporció que aquest consum és elevat 
(el 54% dels que tenen entre 18 i 24 anys, pel 48% dels majors de 55 anys), tot i que els 
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més grans no responen en major proporció (un 43% dels majors de 55 anys pel 24% 
dels més joves). En funció de la nacionalitat, els andorrans i els francesos són els que 
consideren en major proporció que hi ha un consum molt elevat de drogues il·legals, 
amb un 58% i un 67% respectivament, mentre que els espanyols i els portuguesos són 
els que ho diuen en menor proporció, amb un 48% i un 38% respectivament, si bé 
també són els que no ho saben o no contesten en major proporció (42% i 38% 
respectivament). 
 
Podem comparar els resultats obtinguts en aquesta pregunta amb l’Observatori del 
primer quadrimestre del 2005, i veure que el percentatge de persones que consideren 
que el consum de drogues il·legals a Andorra és elevat, ha disminuït passant d’un 56% a 
un 51%. També ha disminuït el percentatge d’aquells que consideren que no és elevat, 
que s’ha situat al 15%, però ha augmentat molt el de les persones que no contesten o no 
es defineixen davant d’aquesta pregunta (un 19% al 2005 i un 34% al 2007). 
 

Creu que a Andorra hi ha un consum elevat de drogues il·legals? 
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5.13.- Creu que a Andorra és molt fàcil, fàcil, difícil o molt difícil obtenir les 
següents drogues il·legals? 
 

4,5% 31,2% 14,9% 3,1% 46,3%
2,7% 26,3% 17,1% 3,1% 50,8%

3,6% 27,1% 13,8% 3,8% 51,7%

Haixix / marihuana
Cocaïna
Pastilles / drogues
de disseny

Molt fàcil Fàcil Difícil Molt difícil Ns/nc

 
 
Entre un 29% i un 36% de les persones enquestades creuen que és fàcil o molt fàcil 
obtenir drogues il·legals a Andorra, i entre un 18% i un 20% diuen que és difícil o molt 
difícil. En tots els casos, una gran part de la població, del 46% al 52% diuen que no ho 
saben o no han respost. 
 
En concret podem veure que la droga il·legal que les persones enquestades consideren 
en percentatge superior que és fàcil o molt fàcil aconseguir és l’haixix /marihuana amb 
un 36%, seguit de les pastilles o drogues de disseny (31%) i la cocaïna amb un 29%. 
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Les dones diuen en major proporció que els homes que és fàcil o molt fàcil obtenir els 
diferents tipus de drogues il·legals, però també tenen percentatges superiors de no 
resposta (Ns/Nc). També ho diuen en major proporció els joves de 25 a 39 anys, els de 
nacionalitat andorrana, els estudiants universitaris, i els professionals tècnics i similars. 
Tot i així cal recordar que en aquesta pregunta s’han obtingut percentatges elevats de no 
respostes. 
 
Comparativament, l’any 2005 trobàvem percentatges superiors de persones que 
consideraven que tant l’haixix, com la cocaïna o les pastilles eren fàcils o molt fàcils de 
trobar. Concretament passem del 45% al 36% en el cas del haixix, del 39% al 29% en el 
cas de la cocaïna i del 45% al 31% en el cas de les pastilles o drogues de disseny. Tot i 
així també en tots tres casos ha augmentat el nombre de persones que es mostren 
indecises o no saben o no contestes, passant del 38% al 46% pel haixix, del 41% al 51% 
per la cocaïna i del 40% al 52% en el cas de les pastilles o drogues de disseny. 
 

Obtenir drogues any 2007 
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Obtenir drogues any 2005 
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5.14.- Està més aviat d’acord o més aviat en desacord amb cadascuna de les 
següents frases? 
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71,1% 14,2% 9,9% 4,8%

23,3% 46,4% 21,2% 9,0%

48,6% 26,0% 3,8% 21,6%

24,3% 47,0% 5,1% 23,5%

El consum de drogues de qualsevol tipus ha
d'estar penalitzat
S'hauria de legalitzar el consum d'algunes
drogues con el haixix o marihuana (drogues
toves)
Si es legalitzés el consum de drogues
augmentaria el seu consum
Si es legalitzés el consum de les drogues
disminuirien els problemes que comporta

Més aviat
d'acord

Més aviat
en

desacord

Segons el
cas, depèn,

amb
excepcions Ns/nc

 
 
La majoria de la població (71%) considera que el consum de drogues de qualsevol tipus 
hauria d’estar penalitzat, si bé en relació a les drogues toves (haixix i marihuana), un 
23% pensa que s’hauria de legalitzar el seu consum. Tot i així hi ha un 21% de persones 
que pensen que la decisió dependria molt del cas. Pel que fa als efectes de la legalització 
trobem que un 49% considera que augmentaria el seu consum, mentre que un 26% creu 
que no. Finalment un 47% de les persones enquestades consideren que si es legalitzés el 
consum drogues no disminuirien els problemes que comporta, mentre que un 24% pensa 
que sí. Cal destacar també que trobem un percentatge elevat de persones o que no 
contesten o que no saben què contestar en relació a les conseqüències de la legalització 
en el consum i el tema dels problemes associats, amb un 22% i un 24% respectivament. 
 

5.14.1.- “El consum de drogues de qualsevol tipus ha d’estar penalitzat” 
 
Un 71% de les persones enquestades consideren que el consum de qualsevol tipus de 
drogues ha d’estar penalitzat, i un 14% no hi està d’acord. Aquest percentatges han 
disminuït respecte l’Observatori del 2005, on trobàvem un 79% i un 19% 
respectivament. 
 
Un 74% de les dones i un 68% dels homes hi estan d’acord, i en funció de l’edat són les 
persones majors de 55 anys les que hi estan d’acord en major proporció (80%). Els 
portuguesos (86%), els francesos (76%) i el grup d’altres nacionalitats (75%) són els 
que estan d’acord amb percentatge superior amb que el consum de drogues estigui 
penalitzat. També ho diuen en major proporció les persones amb estudis primaris no 
acabats o sense estudis (82%), que aquells que tenen estudis universitaris (64%). En 
totes les categories d’activitat la gran majoria considera que s’ha de penalitzar el 
consum de qualsevol tipus de droga, però els treballadors no qualificats (83%), les 
mestresses de casa (77%) i les persones jubilades (78%), són les que ho diuen en major 
proporció, mentre que els professionals, tècnics i similars són els que ho diuen en menor 
proporció (65%). 
 

5.14.2.- “S’hauria de legalitzar el consum d’algunes drogues com el haixix o la 
marihuana (drogues toves)” 
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El 23% de la població estaria d’acord amb que es legalitzés el consum d’algunes 
drogues com el haixix o la marihuana (drogues toves), un 46% no hi estaria d’acord, i 
un 21% considera que depèn de la situació que estiguem parlant (ho acceptarien en 
alguns casos, com per exemple per usos terapèutics...).  
 
Els més joves es mostren més favorables a la legalització d’algunes drogues (un 37% 
dels que tenen entre 18 i 24 anys i un 32% entre els que en tenen de 25 a 39 anys), 
mentre que les persones de més edat hi estarien d’acord en percentatges bastant més 
inferiors (un 22% dels que tenen entre 40 i 54 anys i un 9% dels majors de 55 anys). En 
funció de la nacionalitat, els andorrans i els francesos són els que hi estarien d’acord en 
major proporció, amb un 28% i un 26% respectivament. Entre aquelles persones 
enquestades que tenen estudis primaris o sense estudis, és on el percentatge a favor de la 
legalització d’algunes drogues és menor amb un 8% respecte el 26% dels universitaris o 
el 33% d’aquells que tenen estudis de batxillerat, BUP o FP-2. També en la majoria 
d’activitats laborals veiem que els percentatges de persones que estarien d’acord amb la 
legalització d’algunes drogues es situen al voltant del 20%, destacant però el 33% dels 
professionals, tècnics i similars. 
 

5.14.3.- “Si es legalitzés el consum de drogues augmentaria el seu consum” 
 
Un 49% dels enquestats pensa que la legalització de les drogues faria augmentar el seu 
consum, mentre que el 26% pensa que no tindria aquesta conseqüència.  
 
En funció de l’edat, veiem que són els majors de 55 anys aquells que creuen en major 
proporció que augmentaria el consum amb un 56%, respecte el 41% de les persones que 
tenen entre 25 i 39 anys. Per nacionalitat, els portuguesos (64%) i el col·lectiu d’altres 
nacionalitats (58%), són els que pensen en major proporció que una legalització del 
consum de drogues portaria a un augment del seu consum. Les persones amb estudis 
primaris no finalitzats o sense estudis també estan més d’acord amb aquesta afirmació 
(57%), mentre que les persones amb estudis secundaris superiors (42%) o universitaris 
(45%) ho creuen en menor proporció. Segons l’ocupació, els treballadors no qualificats 
(66%) i els jubilats (55%) són els que diuen en major proporció que augmentaria el 
consum de drogues amb la seva legalització. 
 

5.14.4.- “Si es legalitzés el consum de drogues disminuirien els problemes que 
comporta” 
 
Un 24% de les persones enquestades creu que si es legalitzés el consum de drogues 
disminuirien els problemes que comporta, però el 47% no hi està d’acord. Més d’un 
23% no contesta o no sap quina resposta donar a aquesta pregunta. 
 
En funció de l’edat destaca que els més joves són els que hi estan d’acord en major 
proporció i va disminuir al passar als grups més edat (el 28% dels que tenen entre 18 i 
24 anys hi estan d’acord, pel 14% dels majors de 55 anys). Les persones amb estudis 
superiors també estan d’acord en major proporció amb que la legalització de les drogues 
faria disminuir els problemes que comporta (el 29% dels que tenen estudis universitaris 
pel 11% dels que tenen estudis primaris). Per activitats laborals, aquells que en major 
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proporció creuen que la legalització faria disminuir els problemes que comporta són el 
personal administratiu i similar (31%) i les mestresses de casa (31%). 
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6.- ANNEXOS 
 

6.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
¾ La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

¾ La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

¾ El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables11 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques realitzades indiquen si hi 

                                            
11 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar 
que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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6.2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les Administracions Públiques, direcció d’Organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes... i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, 
educació infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, 
professionals de suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres...). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons...)  
 
Grup 7: Jubilats 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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6.3.- Desglossament dels 3 principals aspectes a millorar a Andorra 
 

 Casos Percentatge 
Vivenda cara 390 44,0% 
Vivenda cara 286 32,2 % 
Lloguers cars  83 9,4% 
Trobar habitatge per a la gent  jove 5 0,5% 
Manquen subvencions per a l’habitatge 2 0,3% 
Manquen subvencions per a l’habitatge 13 1,4% 
Dificultat d’accès d’habitatge  1 0,2% 
Trànsit 359 40,5% 
Trànsit  345 38,8% 
Molta circulació (Caos circulatori)  10 1,2 % 
Mala gestió de l’agència de mobilitat 4 0,5% 
Salaris baixos 173 19,5% 
Salaris baixos 173 19,5% 
Polítiques socials, prestacions i pensions, Cass 167 18,9% 
Polítiques socials poc desenvolupades  70 7,8% 
Poques ajudes a les persones grans 6 0,7% 
Manquen residències per a la gent gran assequibles 1 0,1% 
Manca d’ajudes familiars 3 0,3% 
Pagament als metges anticipadament 1 0,1% 
Pensions baixes  56 6,3% 
Futur de la Cass 1 0,1% 
Cobertura de la CASS insuficient  7 0,8% 
Cobertura del 100% de la Cass a la gent gran  1 0,1% 
CASS 21 2,4% 
Nivell de vida car  158 17,8% 
Cistella de la compra cara : alimentació, productes higiene, etc.  11 1,2% 
Nivell de vida car 147 16,6% 
Transport públic  101 11,5% 

Transport públic deficient 74 8,5% 
Poc transport públic 3 0,3% 
Transport públic massa car 19 2,1% 
Ampliar horaris del transport públic  2 0,2% 
Bus exprés o carril bus 2 0,3% 
Més Bus exprès 1 0,1% 
Infrastructures i equipaments  98 11,1% 
Masses obres al carrer  10 1,1 % 
Falta de carreteres, túnels, ponts 33 3,8% 
Infrastructures  en mal estat  17 2,0% 
Manquen parcs infantils  5 0,6% 
Manquen infrastructures 2 0,2% 
Voreres estretes o en mal estat 4 0,4 % 
Masses obres al carrer  7 0,8% 
Manca càrril de bicicleta 2 0,2% 
Falta d’enllumenat públic  2 0,2% 
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S’hauria de millorar l’embelliment dels carrers  1 0,1% 
L’obertura de l’aeroport  1 0,1% 
Manca un heliport 1 0,1% 
Vies de comunicació del Pas de la Casa  2 0,2% 
Manquen zones verdes  7 0,9% 
Més semàfors 1 0,1% 
Manquen papereres al carrer 1 0,1% 
Els pasos de vianants a Santa Coloma  2 0,2% 
Treball i Condicions de treball  94 10,6% 
Treball i condicions de treball 48 5,6% 
Condicions d’higiene dins del treball 2 0,2% 
Moltes hores de feina  4 0,4% 
Manca de sindicació  7 0,8% 
Reglament laboral ineficient  9 1,0% 
Inseguretat laboral 1 0,1% 
No hi ha assegurança d’atur 2 0,2% 
Dificultat per trobar feina 12 1,4% 
Oferta de treballs por variada, de poca qualitat 5 0,5% 
Falta d’atenció al personal d’hosteleria 1 0,1% 
Poques festes laborals 1 0,1% 
Millora de condicions pel treball de la dona. Ex.:maternitat 1 0,1% 
Trobar bones feines per als propis andorrans 1 0,1% 
Medi ambient  70 7,9% 
Contaminació  9 1,0% 
No preservació del medi ambient  45 5,2 % 
Recollida de les escombreries 2 0,2% 
Poca neteja als carrers  7 0,8% 
Emissió del fums dels vehicles 1 0,1% 
Contaminació acústica 1 0,1% 
No hi ha civisme a l’hora de llençar les escombraries 1 0,1% 

Abandonament dels animals domèstics 1 0,1%  

Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic 1 0,1% 

Falten depuradores 1 0,1% 

El canvi climàtic  1 0,1% 

Qualitat de vida 68 7,7% 
Manca de qualitat de vida en general 11 1,3% 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  11 1,2% 
Horari incompatible amb la família 6 0,6% 
Manquen mesures per comptabilitzar vida familiar i laboral 12 1,3% 
Més oferta lúdica per a la gent gran 1 0,2% 
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 24 2,8% 
Poca vida social 3 0,3% 
Turisme  58 6,6% 
Turisme de poca qualitat 2 0,2% 
Manca de canvis d’orientació del turisme 4 0,5% 
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Al turisme no se’l tracta bé 9 1,0% 
El govern no té cura del turisme 4 0,5% 
Manca d’oferta lúdica per al turisme  5 0,5% 
Manca de promoció turística  8 0,9% 
El turisme decreix  25 2,9% 
Servei ineficient dels hotels 1 0,1% 
Política andorrana 55 6,2% 
Mal funcionament de govern 4 0,5% 
Mal funcionament de la política andorrana 38 4,4% 
Poques ajudes a l’esport 3 0,3% 
Major sensibilització a l’hora de conservar el patrimoni  1 0,1% 
Impost directe en relació al patrimoni 2 0,2% 
Sobren ambaixadors 2 0,2% 
Societat molt polititzada 1 0,1% 
Nivell de finances de l’Estat  1 0,1% 
La no aplicació dels articles de la constitució  2 0,2% 
Llei d’arrendament   1 0,1% 
Creixement desordenat  47 5,3% 
Massa construcció 23 2,6% 
Massa gent  1 0,1% 
Especulació immobiliària  2 0,3% 
Política urbanística dolenta 16 1,8% 
És necessari un creixement sostenible  1 0,1% 
Llei d’urbanisme deficient 3 0,3% 
Masses carreteras  2 0,2% 
Manca d’Aparcaments 46 5,2% 

Manca  d’aparcaments  46 5,2% 
Economia 38 4,3% 
Situació econòmica i el seu futur  15 1,7% 
Comerç de poca qualitat  1 0,1% 
Els impostos com l’IMI, l’ISI 12 1,4% 
Necessitat de més indústria  2 0,2% 
Lloguer de negocis molt elevat  2 0,2% 
Necessitat de canvi de direcció política 1 0,1% 
Incentivar als petits empresaris 2 0,2% 
La construcció està en crisis 1 0,1% 
Sobrecost de les mercaderies pel transport i les aduanes 2 0,2% 
Educació en general  27 3,1% 
Educació en general  6 0,8% 
Poca qualitat  de l’ensenyament en les escoles  3 0,3% 
Manca d’estudis reglats a Andorra: universitaris, FP, postgraus... 7 0,9% 
Manca de beques 1 0,1% 
Diferents sistemes educatius. Tots van a la seva 1 0,1% 
Material escolar 1 0,1% 
Mes respecte als professors 1 0,1% 
Que hagi activitats extraescolars al mateix centre 1 0,1% 
Millorar l’escola de Meritxell 1 0,1% 
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Transport escolar deficient  1 0,1% 
Manca de centres de F.P. pels joves  4 0,4% 
Sanitat  23 2,5% 
Sanitat deficient 15 1,6 % 
Manquen metges (generalistes i especialitzats) 8 0,9% 
Pèrdua d’identitat  23 2,6% 
Molta immigració  9 1,0% 
Integració al país dels immigrants 2 0,2% 
Massa barreja cultural  2 0,2% 
No es parla català de manera centralitzada 11 1,2% 
Dificultats dels immigrants  20 2,3% 
Manca de drets per part dels immigrants 9 1,0% 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà 6 0,7% 
Societat tancada 1 0,2% 
Racisme 2 0,2% 
No hi ha pla d’acollida als immigrants 1 0,1% 
Manca d’adaptació i discriminació als immigrants 1 0,1% 
Funcionament de les administracions  17 1,9% 
Mal funcionament de la justícia  6 0,7% 
Impostos cars  5 0,6% 
Atenció al públic de l’administració deficient 2 0,2% 
Administració lenta 4 0,4% 
Guarderies  13 1,5% 
Manca de guarderies  10 1,2% 
Horari limitat de les guarderies 2 0,2% 
Guarderies cares  1 0,1% 
Manca de mà d’obra  7 0,8% 
Manca  de mà d’obra  2 0,2% 
Mà d’obra poc qualificada  6 0,6% 
STA 7 0,8% 
Competència a la STA  4 0,5% 
El servei de la Sta és dolent 1 0,1% 
Joventut  6 0,7% 
Joventut en general  1 0,1% 
Manca d’educació per al jovent  1 0,1% 
Falta d’ajudes als joves per emancipar-se 5 0,6% 
Problemes socials  5 0,6% 
Inseguretat ciutadana 3 0,4% 
Societat classista 1 0,1% 
Integració social  1 0,1% 
Valors 2 0,2% 
Manca d’ordre, disciplina i respecte  1 0,1% 
Poc respecte els uns als altres 1 0,1% 
Altres  10 1,1% 
Els gossos embruten els carrers  2 0,2% 
Forfets gratuïts o més econòmics  2 0,2% 
Massa control policial  1 0,1% 
Que la Televisió Andorrana promocioni la música en català 1 0,2% 
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Més pluraliltat en els mitjans de comunicació 2 0,2% 
Que els bancs s’adaptin millor a les necessitats dels clients 1 0,1% 
Llei per prohibir fumar als llocs públics 1 0,1% 
Cap                            10 1,1% 
Ns/nc 10 1,1% 
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TAULES 
 

Taula 3.1 
 

38,3% 38,5% 22,3% ,9% 885
38,9% 36,9% 23,1% 1,1% 463
37,6% 40,2% 21,4% ,8% 422
43,5% 39,8% 16,7% ,0% 86
38,7% 38,7% 21,6% 1,0% 304
42,2% 36,0% 21,2% ,5% 263
31,2% 40,6% 26,4% 1,8% 233
32,3% 41,3% 25,9% ,5% 339
36,8% 36,8% 25,0% 1,4% 337
30,8% 40,5% 28,7% ,0% 42
54,8% 36,2% 7,4% 1,6% 123
55,6% 34,7% 9,7% ,0% 44
43,2% 36,1% 17,8% 2,9% 165
44,3% 35,5% 19,9% ,3% 213
36,0% 40,4% 22,7% ,9% 321
31,4% 39,7% 28,9% ,0% 181

32,7% 41,5% 25,2% ,6% 99

26,3% 41,1% 32,6% ,0% 88
31,9% 44,9% 23,2% ,0% 136

43,5% 30,4% 25,2% 1,0% 163

48,2% 33,8% 16,9% 1,1% 116

46,3% 37,6% 16,1% ,0% 59
37,1% 37,9% 21,9% 3,0% 114
37,4% 45,5% 15,7% 1,4% 45
38,7% 46,2% 14,0% 1,2% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/nc

Com qualificaria la qualitat del medi ambient a
Andorra?

Base
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Taula 3.2 
 

35,9% 58,3% 5,8% 885
37,6% 57,8% 4,6% 463
34,1% 58,8% 7,1% 422
39,2% 56,9% 3,9% 86
34,4% 61,0% 4,6% 304
39,0% 57,3% 3,7% 263
33,3% 56,4% 10,3% 233
28,9% 68,0% 3,2% 339
33,4% 57,5% 9,1% 337
36,5% 61,8% 1,7% 42
57,9% 34,7% 7,4% 123
47,7% 52,3% ,0% 44
41,9% 46,9% 11,3% 165
42,7% 49,2% 8,1% 213
33,1% 64,2% 2,7% 321
27,3% 70,4% 2,3% 181
31,1% 64,7% 4,2% 99
24,7% 71,3% 4,0% 88
28,0% 68,9% 3,1% 136

39,9% 55,3% 4,8% 163

47,3% 48,6% 4,1% 116

53,5% 36,4% 10,1% 59
37,8% 49,4% 12,9% 114
27,6% 59,1% 13,3% 45
30,6% 69,4% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Li sembla que a Andorra es prenen
les mesures necessàries per a la
conservació del medi ambient?

Base
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Taula 3.3.1 
 

86,0% 14,0% 885
84,9% 15,1% 463
87,1% 12,9% 422
85,5% 14,5% 86
85,9% 14,1% 304
88,4% 11,6% 263
83,5% 16,5% 233
90,2% 9,8% 339
83,0% 17,0% 337
90,1% 9,9% 42
82,3% 17,7% 123
82,9% 17,1% 44
81,4% 18,6% 165
82,3% 17,7% 213
88,7% 11,3% 321
91,1% 8,9% 181
86,4% 13,6% 99
96,0% 4,0% 88
86,1% 13,9% 136
84,6% 15,4% 163
83,8% 16,2% 116
86,7% 13,3% 59
81,3% 18,7% 114
86,7% 13,3% 45
85,3% 14,7% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No
Recicla paper/cartró?

Base
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Taula 3.3.2 
 

82,1% 17,9% 885
81,8% 18,2% 463
82,5% 17,5% 422
74,3% 25,7% 86
83,5% 16,5% 304
83,4% 16,6% 263
81,7% 18,3% 233
86,7% 13,3% 339
78,9% 21,1% 337
76,2% 23,8% 42
81,0% 19,0% 123
80,8% 19,2% 44
76,9% 23,1% 165
78,2% 21,8% 213
85,7% 14,3% 321
87,4% 12,6% 181
81,7% 18,3% 99
90,9% 9,1% 88
85,8% 14,2% 136
82,2% 17,8% 163
81,0% 19,0% 116
76,8% 23,2% 59
79,9% 20,1% 114
82,9% 17,1% 45
70,5% 29,5% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No
Recicla piles usades?

Base
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Taula 3.3.3 
 

83,8% 16,2% 885
80,7% 19,3% 463
87,2% 12,8% 422
84,3% 15,7% 86
82,0% 18,0% 304
87,7% 12,3% 263
81,6% 18,4% 233
85,9% 14,1% 339
81,2% 18,8% 337
83,4% 16,6% 42
83,8% 16,2% 123
88,5% 11,5% 44
80,2% 19,8% 165
80,6% 19,4% 213
86,3% 13,7% 321
87,2% 12,8% 181
82,6% 17,4% 99
89,4% 10,6% 88
87,3% 12,7% 136
79,2% 20,8% 163
81,2% 18,8% 116
85,1% 14,9% 59
83,7% 16,3% 114
86,8% 13,2% 45
83,4% 16,6% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

Recicla envasos
(plàstics, brics,

llaunes)?
Base
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Taula 3.3.4 
 

86,7% 13,1% ,1% 885
85,8% 14,2% ,0% 463
87,8% 12,0% ,2% 422
79,0% 21,0% ,0% 86
86,6% 13,1% ,3% 304
89,2% 10,8% ,0% 263
87,0% 13,0% ,0% 233
91,3% 8,7% ,0% 339
82,5% 17,2% ,3% 337
93,3% 6,7% ,0% 42
84,1% 15,9% ,0% 123
84,7% 15,3% ,0% 44
84,2% 15,8% ,0% 165
82,8% 16,7% ,5% 213
89,0% 11,0% ,0% 321
91,2% 8,8% ,0% 181
88,2% 11,8% ,0% 99
95,5% 4,5% ,0% 88
87,3% 12,7% ,0% 136

82,6% 16,8% ,6% 163

84,9% 15,1% ,0% 116

91,2% 8,8% ,0% 59
83,1% 16,9% ,0% 114
90,3% 9,7% ,0% 45
84,0% 16,0% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Recicla vidre?

Base
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Taula 3.3.5 
 

39,7% 60,2% ,1% 885
39,4% 60,6% ,0% 463
40,1% 59,7% ,2% 422
29,2% 70,8% ,0% 86
34,4% 65,2% ,3% 304
45,6% 54,4% ,0% 263
43,8% 56,2% ,0% 233
44,9% 55,1% ,0% 339
37,1% 62,6% ,3% 337
33,3% 66,7% ,0% 42
31,6% 68,4% ,0% 123
48,9% 51,1% ,0% 44
38,9% 61,1% ,0% 165
28,3% 71,2% ,5% 213
42,5% 57,5% ,0% 321
49,2% 50,8% ,0% 181
42,8% 57,2% ,0% 99
44,2% 55,8% ,0% 88
43,0% 57,0% ,0% 136

41,6% 57,7% ,6% 163

34,7% 65,3% ,0% 116

31,4% 68,6% ,0% 59
46,0% 54,0% ,0% 114
39,1% 60,9% ,0% 45
21,4% 78,6% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Recicla oli de fregir?

Base
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Taula 3.3.6 
 

74,1% 25,8% ,1% 885
71,5% 28,5% ,0% 463
76,9% 22,8% ,2% 422
55,7% 44,3% ,0% 86
76,1% 23,6% ,3% 304
77,2% 22,8% ,0% 263
74,8% 25,2% ,0% 233
77,1% 22,9% ,0% 339
74,3% 25,4% ,3% 337
60,8% 39,2% ,0% 42
68,0% 32,0% ,0% 123
79,5% 20,5% ,0% 44
68,1% 31,9% ,0% 165
67,2% 32,3% ,5% 213
77,3% 22,7% ,0% 321
83,4% 16,6% ,0% 181
76,7% 23,3% ,0% 99
89,7% 10,3% ,0% 88
79,2% 20,8% ,0% 136

70,6% 28,8% ,6% 163

67,4% 32,6% ,0% 116

75,9% 24,1% ,0% 59
72,6% 27,4% ,0% 114
79,2% 20,8% ,0% 45
57,2% 42,8% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Recicla mobles i roba usada?

Base
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Taula 3.3.7 
 

69,6% 30,3% ,1% 885
69,9% 30,1% ,0% 463
69,2% 30,5% ,2% 422
55,3% 44,7% ,0% 86
66,0% 33,7% ,3% 304
73,8% 26,2% ,0% 263
74,8% 25,2% ,0% 233
72,6% 27,4% ,0% 339
68,2% 31,5% ,3% 337
74,6% 25,4% ,0% 42
61,4% 38,6% ,0% 123
75,5% 24,5% ,0% 44
65,6% 34,4% ,0% 165
61,8% 37,8% ,5% 213
72,7% 27,3% ,0% 321
79,1% 20,9% ,0% 181
75,5% 24,5% ,0% 99
79,6% 20,4% ,0% 88
75,0% 25,0% ,0% 136

63,0% 36,3% ,6% 163

64,8% 35,2% ,0% 116

64,8% 35,2% ,0% 59
72,5% 27,5% ,0% 114
76,9% 23,1% ,0% 45
53,3% 46,7% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Recicla aparells elèctrics?

Base
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Taula 3.3.8 
 

37,8% 62,1% ,1% 885
36,6% 63,4% ,0% 463
39,2% 60,6% ,2% 422
19,8% 80,2% ,0% 86
36,7% 63,0% ,3% 304
40,4% 59,6% ,0% 263
43,1% 56,9% ,0% 233
43,6% 56,4% ,0% 339
32,3% 67,4% ,3% 337
42,3% 57,7% ,0% 42
32,2% 67,8% ,0% 123
46,9% 53,1% ,0% 44
34,8% 65,2% ,0% 165
45,4% 54,1% ,5% 213
30,8% 69,2% ,0% 321
45,2% 54,8% ,0% 181
46,2% 53,8% ,0% 99
44,0% 56,0% ,0% 88
40,4% 59,6% ,0% 136

29,8% 69,6% ,6% 163

32,2% 67,8% ,0% 116

43,0% 57,0% ,0% 59
44,3% 55,7% ,0% 114
48,8% 51,2% ,0% 45
17,6% 82,4% ,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Recicla residus tòxics?

Base
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Taula 4.1 
 

78,6% 21,4% 885
80,7% 19,3% 463
76,2% 23,8% 422
93,7% 6,3% 86
89,9% 10,1% 304
87,5% 12,5% 263
48,2% 51,8% 233
84,1% 15,9% 339
71,3% 28,7% 337
74,1% 25,9% 42
82,9% 17,1% 123
84,5% 15,5% 44
52,6% 47,4% 165
74,0% 26,0% 213
86,6% 13,4% 321
94,7% 5,3% 181
89,2% 10,8% 99
93,3% 6,7% 88
93,6% 6,4% 136
86,0% 14,0% 163
75,0% 25,0% 116
63,5% 36,5% 59
37,6% 62,4% 114
73,4% 26,6% 45
90,2% 9,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

Té ordinador a la seva
llar?

Base
Total
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Taula 4.2 
 

71,4% 28,6% 885
75,3% 24,7% 463
67,2% 32,8% 422
90,8% 9,2% 86
82,7% 17,3% 304
78,4% 21,6% 263
41,8% 58,2% 233
78,9% 21,1% 339
64,9% 35,1% 337
67,8% 32,2% 42
66,5% 33,5% 123
80,7% 19,3% 44
44,6% 55,4% 165
65,0% 35,0% 213
80,9% 19,1% 321
87,6% 12,4% 181
84,4% 15,6% 99
86,2% 13,8% 88
86,7% 13,3% 136
75,1% 24,9% 163
69,1% 30,9% 116
48,1% 51,9% 59
30,8% 69,2% 114
70,6% 29,4% 45
90,2% 9,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

Té connexió a casa a
Internet?

Base
Total
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Taula 4.3 
 

8,6% 60,5% ,6% 1,7% 28,6% 885
8,6% 65,4% ,3% 1,1% 24,7% 463
8,7% 55,1% ,9% 2,5% 32,8% 422
4,1% 85,3% ,0% 1,4% 9,2% 86
9,9% 71,7% 1,1% ,0% 17,3% 304

11,5% 64,2% ,7% 2,2% 21,3% 263
5,4% 32,5% ,0% 3,6% 58,5% 233

11,5% 65,4% ,9% 1,0% 21,3% 339
6,1% 56,2% ,2% 2,5% 35,1% 337
3,2% 64,6% ,0% ,0% 32,2% 42
6,7% 56,4% ,8% 3,1% 33,0% 123

16,9% 62,3% 1,5% ,0% 19,3% 44
3,0% 35,4% ,0% 6,2% 55,4% 165
8,9% 55,1% ,5% ,6% 35,0% 213
9,1% 70,0% 1,3% ,4% 19,1% 321

13,0% 73,2% ,0% 1,4% 12,4% 181

9,4% 71,5% ,0% 3,5% 15,6% 99

15,4% 70,8% ,0% ,0% 13,8% 88
7,4% 75,2% 2,7% 1,4% 13,3% 136

8,3% 65,4% 1,0% ,8% 24,6% 163

7,3% 60,7% ,0% 1,1% 30,9% 116

6,7% 39,1% ,0% 2,2% 51,9% 59
7,2% 20,6% ,0% 3,0% 69,2% 114

12,4% 53,6% ,0% 4,5% 29,4% 45
6,9% 83,3% ,0% ,0% 9,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Línia
normal

Línia
ADSL Altres Ns/nc

No té
Internet

Aquesta connexió és...

Base

Total
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Taula 4.4 
 

59,2% 40,4% ,4% 669
63,5% 36,5% ,0% 377
53,7% 45,4% ,9% 293
53,1% 44,2% 2,7% 45
65,3% 34,7% ,0% 290
55,3% 44,2% ,5% 239
53,6% 46,4% ,0% 94
75,3% 24,2% ,5% 260
58,1% 41,9% ,0% 231
54,3% 45,7% ,0% 31
24,6% 74,8% ,6% 111
61,5% 36,7% 1,7% 37
25,5% 74,5% ,0% 94
47,0% 52,2% ,8% 160
61,0% 38,5% ,5% 252
89,1% 10,9% ,0% 161
77,0% 23,0% ,0% 99
86,3% 13,7% ,0% 88
91,3% 8,7% ,0% 136

41,1% 57,8% 1,1% 163

34,5% 65,5% ,0% 116

16,9% 82,0% 1,1% 59

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats

Ocupació

Sí No Ns/nc

Té connexió a Internet a la seva
feina?

Base
Total
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Taula 4.5 
 

67,5% 32,5% 885
73,0% 27,0% 463
61,3% 38,7% 422
94,7% 5,3% 86
85,4% 14,6% 304
65,0% 35,0% 263
37,0% 63,0% 233
82,7% 17,3% 339
58,2% 41,8% 337
73,6% 26,4% 42
44,0% 56,0% 123
80,9% 19,1% 44
23,3% 76,7% 165
58,5% 41,5% 213
82,4% 17,6% 321
92,9% 7,1% 181
84,4% 15,6% 99
94,4% 5,6% 88
95,0% 5,0% 136
77,7% 22,3% 163
54,4% 45,6% 116
21,8% 78,2% 59
22,3% 77,7% 114
42,7% 57,3% 45
84,2% 15,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

Ha utilitzat un ordinador
en els darrers tres

mesos ?
Base
Total

 
 



. 
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Taula 4.6 
 

89,0% 55,5% 3,9% 2,9% 1,0% ,5% 597
89,9% 56,0% 3,4% 3,0% ,3% ,4% 338
87,9% 55,0% 4,6% 2,7% 2,0% ,7% 259
94,4% 29,7% 15,5% 6,7% 4,3% ,0% 81
90,4% 61,6% 2,8% 4,5% ,8% ,4% 259
90,2% 62,6% ,8% ,0% ,4% ,7% 171
77,6% 47,6% 2,7% ,0% ,0% ,8% 86
87,2% 66,6% 5,4% 2,4% 1,6% ,5% 280
90,0% 51,3% 2,5% 1,3% ,5% ,0% 196
87,4% 46,2% 5,0% 2,0% ,0% 2,3% 31
91,1% 18,2% 2,3% 5,1% ,0% 1,9% 54
96,3% 57,1% 1,8% 12,4% 1,8% ,0% 35

83,9% 25,7% 1,9% 4,1% ,0% ,0% 38

90,6% 38,5% 3,1% 2,6% ,0% ,6% 124

88,8% 54,4% 5,3% 1,6% 1,7% ,4% 264
89,9% 76,8% 2,9% 4,7% 1,0% ,8% 169

83,0% 78,2% 2,7% 1,2% ,0% ,0% 84

85,4% 82,4% 3,8% 2,0% 1,2% ,0% 83
86,8% 90,6% 1,8% ,0% ,8% 1,0% 130

87,4% 46,3% 1,7% 7,7% ,5% 1,4% 127

95,9% 23,8% ,0% 4,1% ,0% ,0% 63

79,6% 17,2% ,0% 8,2% ,0% ,0% 13
100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 25
100,0% ,0% ,0% 5,5% ,0% ,0% 19
100,0% 2,2% 28,3% ,0% 7,3% ,0% 48

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Casa
Lloc de
treball

Lloc
d'estudi

Ciber-
cafè Biblioteca

Altres
llocs...

On ha utilitzat l'ordinador?

Base
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Taula 4.7 
 

63,0% 37,0% 885
69,8% 30,2% 463
55,5% 44,5% 422
92,0% 8,0% 86
81,3% 18,7% 304
61,1% 38,9% 263
30,5% 69,5% 233
78,3% 21,7% 339
53,3% 46,7% 337
70,4% 29,6% 42
38,2% 61,8% 123
80,9% 19,1% 44
18,7% 81,3% 165
52,0% 48,0% 213
77,4% 22,6% 321
92,1% 7,9% 181
78,9% 21,1% 99
93,0% 7,0% 88
91,7% 8,3% 136
66,9% 33,1% 163
52,4% 47,6% 116
18,5% 81,5% 59
18,7% 81,3% 114
41,3% 58,7% 45
82,4% 17,6% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

S'ha connectat a
Internet alguna vegada

en els darrers tres
mesos?

Base
Total
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Taula 4.8 

88,6% 49,8% 4,2% 3,6% ,9% ,4% 557
89,5% 51,4% 4,0% 3,6% ,3% ,4% 323
87,4% 47,4% 4,4% 3,7% 1,7% ,4% 234
94,0% 23,5% 16,0% 6,9% 2,9% ,0% 79
88,7% 56,2% 2,3% 5,2% ,8% ,4% 247
89,1% 55,5% 1,6% 1,2% ,4% ,8% 160
81,5% 43,8% 3,2% ,0% ,0% ,0% 71
87,3% 61,0% 6,0% 2,5% 1,2% ,5% 265
89,1% 45,8% 2,1% 2,0% ,6% ,0% 180
89,3% 46,1% 5,3% 4,3% ,0% ,0% 30
91,9% 13,1% 2,6% 5,9% ,0% 2,2% 47
91,6% 37,7% 1,8% 16,0% 1,8% ,0% 35

84,1% 25,8% 2,3% 5,1% ,0% ,0% 31

91,1% 33,6% 2,5% 2,9% ,0% ,0% 110

89,7% 43,6% 5,5% 2,4% 1,7% ,4% 248
86,1% 74,1% 3,6% 5,6% ,4% ,8% 167

85,5% 71,7% 2,9% 1,3% ,0% ,0% 78

82,5% 78,6% 3,8% ,8% ,0% ,0% 82
86,3% 85,6% 2,4% ,0% 1,6% 1,0% 125

86,2% 29,9% 2,0% 10,7% ,6% ,9% 109

95,3% 20,9% ,0% 4,3% ,0% ,0% 61

76,0% 14,4% ,0% 18,9% ,0% ,0% 11
100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 21
100,0% ,0% ,0% 5,7% ,0% ,0% 18
100,0% 2,2% 26,8% 2,2% 4,8% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Casa
Lloc de
treball

Lloc
d'estudi

Ciber-
cafè Biblioteca

Altres
llocs...

On s'ha connectat a Internet?

Base
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Taula 4.9 
 

70,2% 13,2% 12,8% 2,8% ,7% ,2% 557
72,2% 13,4% 11,1% 2,9% ,4% ,0% 323
67,5% 13,0% 15,2% 2,7% 1,1% ,5% 234
82,3% 11,8% 6,0% ,0% ,0% ,0% 79
72,4% 10,7% 14,4% 2,5% ,0% ,0% 247
65,8% 13,3% 15,3% 2,4% 2,4% ,8% 160
59,2% 23,5% 9,4% 7,9% ,0% ,0% 71
73,6% 15,4% 8,4% 2,6% ,0% ,0% 265
68,1% 12,2% 14,5% 3,1% 1,8% ,4% 180
80,5% 6,6% 6,5% 4,3% 2,1% ,0% 30
45,6% 15,3% 34,9% 2,8% ,0% 1,4% 47
79,7% 4,7% 13,8% 1,8% ,0% ,0% 35

32,6% 28,8% 28,1% ,0% 6,4% 4,2% 31

61,5% 13,0% 21,3% 3,0% 1,2% ,0% 110

70,4% 14,5% 11,9% 3,0% ,3% ,0% 248
82,9% 8,2% 5,9% 2,9% ,0% ,0% 167

76,9% 10,2% 6,7% 4,5% ,8% ,8% 78

77,7% 9,1% 9,9% 3,3% ,0% ,0% 82

81,6% 10,2% 5,7% 2,6% ,0% ,0% 125

54,1% 20,6% 19,8% 3,8% 1,2% ,6% 109

69,1% 6,8% 21,9% ,0% 2,2% ,0% 61

32,9% 33,0% 34,1% ,0% ,0% ,0% 11
48,5% 23,0% 19,0% 9,6% ,0% ,0% 21
45,2% 21,5% 29,8% ,0% 3,5% ,0% 18
81,6% 12,3% 6,1% ,0% ,0% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Cada dia
3-5 dies
setmana

1-2 dies
setmana

Alguna
vegada

mes

Amb
menys

freqüència Ns/nc

Amb quina freqüència s'ha connectat a Internet aquests darrers tres
mesos?

Base

Total
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Taula 4.10 
 

116 550
121 322
108 228
158 78
118 245

95 157
106 70
121 261
111 178
135 30

97 46
110 35

90 29
124 109
111 247
123 165
170 77

91 81
147 124

88 107
110 61

77 10
67 21
54 18

111 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Mitjana Base

Els dies que es
connecta a Internet,

quant temps està
connectat

aproximadament de
mitjana? (minuts)
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Taula 4.11.1 
 

91,2% 8,6% ,1% 557
91,6% 8,4% ,0% 323
90,8% 8,9% ,3% 234

100,0% ,0% ,0% 79
94,8% 5,2% ,0% 247
83,8% 15,8% ,4% 160
86,1% 13,9% ,0% 71
94,4% 5,6% ,0% 265
88,4% 11,6% ,0% 180
93,5% 6,5% ,0% 30
80,2% 18,5% 1,4% 47
95,3% 4,7% ,0% 35
57,7% 40,3% 2,1% 31
88,5% 11,5% ,0% 110
92,2% 7,8% ,0% 248
97,9% 2,1% ,0% 167
87,4% 11,8% ,8% 78
96,9% 3,1% ,0% 82
94,6% 5,4% ,0% 125

87,5% 12,5% ,0% 109

86,7% 13,3% ,0% 61

82,5% 17,5% ,0% 11
84,0% 16,0% ,0% 21
86,0% 14,0% ,0% 18

100,0% ,0% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Correu electrònic

Base
Total
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Taula 4.11.2 
 

15,7% 84,2% ,1% 557
12,3% 87,7% ,0% 323
20,5% 79,3% ,3% 234
13,3% 86,7% ,0% 79
21,4% 78,6% ,0% 247
12,5% 87,1% ,4% 160

6,2% 93,8% ,0% 71
16,6% 83,4% ,0% 265
16,5% 83,5% ,0% 180

6,5% 93,5% ,0% 30
5,7% 93,0% 1,4% 47

26,7% 73,3% ,0% 35
4,2% 93,8% 2,1% 31

11,5% 88,5% ,0% 110
16,0% 84,0% ,0% 248
20,4% 79,6% ,0% 167
13,9% 85,3% ,8% 78
19,6% 80,4% ,0% 82
23,8% 76,2% ,0% 125

12,2% 87,8% ,0% 109

5,1% 94,9% ,0% 61

24,5% 75,5% ,0% 11
10,1% 89,9% ,0% 21

7,0% 93,0% ,0% 18
18,0% 82,0% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Cursos o estudis per Internet

Base
Total
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Taula 4.11.3 
 

84,5% 15,4% ,1% 557
84,6% 15,4% ,0% 323
84,2% 15,5% ,3% 234
73,8% 26,2% ,0% 79
87,7% 12,3% ,0% 247
86,4% 13,2% ,4% 160
80,6% 19,4% ,0% 71
87,5% 12,5% ,0% 265
78,6% 21,4% ,0% 180
97,8% 2,2% ,0% 30
81,7% 16,9% 1,4% 47
84,2% 15,8% ,0% 35
71,6% 26,3% 2,1% 31
81,1% 18,9% ,0% 110
84,0% 16,0% ,0% 248
89,7% 10,3% ,0% 167
87,2% 12,0% ,8% 78
90,4% 9,6% ,0% 82
87,4% 12,6% ,0% 125

73,7% 26,3% ,0% 109

93,1% 6,9% ,0% 61

90,7% 9,3% ,0% 11
83,8% 16,2% ,0% 21
76,4% 23,6% ,0% 18
78,8% 21,2% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Buscar informació de notícies i
actualitat

Base
Total
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Taula 4.11.4 
 

47,4% 52,2% ,3% 557
48,6% 51,4% ,0% 323
45,8% 53,4% ,8% 234
32,8% 65,6% 1,6% 79
52,2% 47,8% ,0% 247
43,8% 55,8% ,4% 160
55,6% 44,4% ,0% 71
48,8% 50,8% ,5% 265
46,6% 53,4% ,0% 180
60,5% 39,5% ,0% 30
31,8% 66,8% 1,4% 47
51,4% 48,6% ,0% 35
29,9% 68,0% 2,1% 31
37,3% 62,7% ,0% 110
47,6% 52,0% ,5% 248
57,4% 42,6% ,0% 167
52,1% 47,1% ,8% 78
56,6% 43,4% ,0% 82
62,8% 37,2% ,0% 125

28,8% 71,2% ,0% 109

44,7% 55,3% ,0% 61

33,0% 67,0% ,0% 11
67,4% 32,6% ,0% 21
38,9% 61,1% ,0% 18
29,3% 68,1% 2,6% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Serveis de banca electrònica

Base
Total
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Taula 4.11.5 
 

32,2% 67,7% ,1% 557
37,8% 62,2% ,0% 323
24,5% 75,2% ,3% 234
19,3% 80,7% ,0% 79
37,6% 62,4% ,0% 247
32,2% 67,4% ,4% 160
27,8% 72,2% ,0% 71
33,7% 66,3% ,0% 265
32,9% 67,1% ,0% 180
29,3% 70,7% ,0% 30
10,6% 88,0% 1,4% 47
48,6% 51,4% ,0% 35
38,9% 59,1% 2,1% 31
22,5% 77,5% ,0% 110
23,9% 76,1% ,0% 248
49,9% 50,1% ,0% 167
44,7% 54,5% ,8% 78
41,3% 58,7% ,0% 82
43,2% 56,8% ,0% 125

17,4% 82,6% ,0% 109

26,2% 73,8% ,0% 61

24,8% 75,2% ,0% 11
16,2% 83,8% ,0% 21
23,4% 76,6% ,0% 18
18,5% 81,5% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Compra de productes o serveis

Base
Total

 
 



. 

 93

Taula 4.11.6 
 

43,8% 56,0% ,2% 557
46,6% 53,4% ,0% 323
39,9% 59,5% ,5% 234
74,7% 25,3% ,0% 79
49,7% 50,3% ,0% 247
34,5% 64,7% ,8% 160
10,1% 89,9% ,0% 71
43,5% 56,2% ,2% 265
45,8% 54,2% ,0% 180
23,7% 76,3% ,0% 30
53,6% 45,0% 1,4% 47
39,6% 60,4% ,0% 35
19,6% 78,3% 2,1% 31
56,6% 42,8% ,6% 110
47,1% 52,9% ,0% 248
34,6% 65,4% ,0% 167
30,6% 68,6% ,8% 78
34,1% 65,9% ,0% 82
45,7% 53,8% ,5% 125

46,3% 53,7% ,0% 109

66,2% 33,8% ,0% 61

45,5% 54,5% ,0% 11
9,9% 90,1% ,0% 21

19,7% 80,3% ,0% 18
70,3% 29,7% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Descarregar música, pel·lícules,
jocs...

Base
Total
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Taula 4.11.7 
 

38,9% 60,9% ,2% 557
44,0% 56,0% ,0% 323
31,8% 67,6% ,5% 234
65,4% 34,6% ,0% 79
48,0% 52,0% ,0% 247
23,3% 75,9% ,8% 160
12,8% 87,2% ,0% 71
40,7% 59,1% ,2% 265
35,5% 64,5% ,0% 180
23,9% 76,1% ,0% 30
51,8% 46,8% 1,4% 47
37,7% 62,3% ,0% 35
31,2% 66,7% 2,1% 31
55,2% 44,2% ,6% 110
39,1% 60,9% ,0% 248
28,9% 71,1% ,0% 167
31,6% 67,6% ,8% 78
36,8% 63,2% ,0% 82
31,5% 68,0% ,5% 125

41,9% 58,1% ,0% 109

58,4% 41,6% ,0% 61

45,5% 54,5% ,0% 11
10,1% 89,9% ,0% 21
26,6% 73,4% ,0% 18
62,1% 37,9% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Sentir música, veure vídeos...

Base
Total

 
 



. 

 95

Taula 4.11.8 
 

45,6% 54,2% ,2% 557
43,4% 56,6% ,0% 323
48,5% 51,0% ,5% 234
82,9% 17,1% ,0% 79
48,5% 51,5% ,0% 247
33,7% 65,5% ,8% 160
20,7% 79,3% ,0% 71
41,3% 58,7% ,0% 265
42,6% 57,1% ,4% 180
32,0% 68,0% ,0% 30
66,9% 31,7% 1,4% 47
75,6% 24,4% ,0% 35
21,6% 74,2% 4,2% 31
59,4% 40,6% ,0% 110
48,8% 51,2% ,0% 248
35,8% 64,2% ,0% 167
29,0% 70,2% ,8% 78
29,2% 70,8% ,0% 82
46,2% 53,8% ,0% 125

57,0% 42,4% ,6% 109

53,3% 46,7% ,0% 61

55,0% 45,0% ,0% 11
23,0% 77,0% ,0% 21
37,7% 62,3% ,0% 18
77,8% 22,2% ,0% 47

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc
Xats, converses o fòrums

Base
Total
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Taula 5.1 
 

82,3% 14,7% 3,0% 885
80,7% 16,4% 2,9% 463
84,0% 12,8% 3,2% 422
75,1% 23,7% 1,2% 86
83,4% 13,9% 2,6% 304
79,4% 17,4% 3,2% 263
86,7% 9,4% 3,9% 233
82,7% 13,5% 3,8% 339
78,9% 18,5% 2,6% 337
89,2% 9,2% 1,7% 42
87,6% 10,6% 1,8% 123
83,9% 11,0% 5,0% 44
83,6% 11,7% 4,7% 165
81,2% 15,2% 3,6% 213
81,0% 17,3% 1,7% 321
84,1% 12,7% 3,2% 181
80,9% 17,1% 2,0% 99
88,6% 8,8% 2,6% 88
80,9% 16,1% 3,0% 136

75,6% 20,1% 4,4% 163

77,5% 18,5% 4,0% 116
88,9% 10,0% 1,1% 59
89,1% 7,2% 3,7% 114
86,6% 11,9% 1,4% 45
82,3% 15,8% 1,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Estaria d'acord amb
l'aplicació d'una llei que
prohibeixi fumar en els

llocs de treball i els
locals públics tancats?

Base
Total
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Taula 5.2 
 

55,8% 36,5% 7,7% 885
56,7% 37,2% 6,1% 463
54,8% 35,8% 9,4% 422
56,3% 40,8% 2,9% 86
55,7% 39,4% 4,9% 304
54,7% 37,5% 7,9% 263
56,8% 30,3% 12,9% 233
56,4% 36,7% 6,9% 339
48,4% 42,3% 9,3% 337
79,9% 17,1% 3,0% 42
61,2% 30,3% 8,5% 123
68,3% 27,9% 3,8% 44
54,4% 29,2% 16,5% 165
46,3% 43,3% 10,4% 213
60,3% 37,4% 2,3% 321
60,6% 34,1% 5,3% 181
57,0% 36,0% 7,1% 99
64,6% 29,6% 5,9% 88
55,8% 37,7% 6,6% 136

51,5% 42,0% 6,5% 163

53,8% 42,0% 4,2% 116
56,2% 33,4% 10,4% 59
61,0% 24,0% 15,0% 114
45,6% 39,6% 14,8% 45
56,0% 42,2% 1,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Creu que aquestes lleis
fan que en general les

persones fumin
menys?

Base
Total
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Taula 5.3 
 

23,5% 3,9% 26,4% 12,5% 3,9% 10,7% 19,1% 885
24,2% 3,9% 26,3% 14,5% 3,8% 9,9% 17,4% 463
22,7% 3,9% 26,5% 10,4% 4,0% 11,5% 21,0% 422
21,0% 8,0% 35,5% 5,1% 6,5% 9,4% 14,5% 86
22,0% 2,1% 30,4% 15,2% 3,8% 10,1% 16,4% 304
22,5% 4,4% 26,5% 13,2% 3,2% 10,3% 19,9% 263
27,5% 4,0% 17,9% 11,0% 3,7% 12,4% 23,5% 233
23,8% 5,3% 31,1% 12,3% 3,3% 8,2% 15,9% 339
25,6% 3,6% 20,3% 12,5% 4,7% 12,9% 20,5% 337
19,3% 1,5% 32,6% 9,3% 6,7% 6,3% 24,1% 42
17,1% 2,4% 29,6% 11,2% 1,7% 13,9% 24,1% 123
27,3% 1,5% 22,4% 21,3% 5,3% 8,2% 14,0% 44

20,4% 4,2% 23,0% 12,4% 2,8% 14,9% 22,1% 165

19,1% 4,8% 21,1% 14,3% 5,0% 12,3% 23,4% 213

25,9% 3,0% 27,7% 11,0% 2,5% 10,0% 19,9% 321

27,1% 4,1% 34,4% 12,2% 5,6% 6,5% 10,2% 181

25,9% 3,8% 21,8% 15,2% 4,4% 12,1% 16,8% 99

26,4% 1,5% 41,8% 12,1% 5,2% 4,4% 8,7% 88

21,8% 4,9% 30,2% 12,9% 5,3% 8,1% 16,7% 136

24,5% 3,2% 25,7% 10,2% 6,0% 9,7% 20,7% 163

15,1% 3,8% 33,3% 16,3% 2,0% 12,0% 17,4% 116

14,3% 2,8% 15,9% 13,7% 3,4% 21,4% 28,4% 59
25,4% 3,7% 18,2% 9,7% 1,8% 14,9% 26,3% 114
33,5% 5,8% 16,7% 17,5%  6,0% 20,4% 45

28,1% 7,7% 27,4% 8,7% 3,0% 9,4% 15,7% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o
sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2,
COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Informació
sobre els

efectes nocius
del tabac

Prohibició de
la publicitat
del tabac

Prohibició
dels consum
de tabac en
llocs públics

Increment del
preu del tabac

Finançament
dels

tractaments
per deixar de

fumar Altres Ns-Nc

Quines mesures creu que són més efectives per disminuir el consum de tabac?

Base

Total
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Taula 5.4 
 

29,4% 4,4% 22,5% 43,5% ,3% 885
33,5% 5,2% 26,7% 34,4% ,2% 463
24,8% 3,6% 17,9% 53,4% ,3% 422
29,2% 11,6% 9,0% 49,0% 1,2% 86
37,8% 5,4% 16,0% 40,9%  304
34,8% 2,7% 28,7% 33,6% ,2% 263
12,4% 2,5% 29,0% 55,9% ,3% 233
28,7% 6,7% 19,4% 44,8% ,4% 339
29,9% 3,8% 28,3% 38,0%  337
35,9%  28,9% 35,1%  42
26,9% 3,1% 14,6% 54,5% ,9% 123
30,8%  17,7% 51,5%  44

16,7% 2,0% 25,4% 55,9%  165

32,1% 3,3% 21,1% 43,1% ,3% 213

35,9% 6,4% 21,0% 36,1% ,5% 321
26,9% 4,5% 23,2% 45,4%  181

33,2% 5,5% 25,2% 36,1%  99

14,6% 11,9% 25,2% 48,4%  88

43,7% 3,5% 20,5% 31,9% ,5% 136

37,9% 4,7% 19,2% 38,2%  163

43,7% 3,4% 24,2% 28,6%  116

16,1%  10,9% 73,0%  59
4,7% 1,8% 35,6% 57,3% ,6% 114

32,0%  17,0% 51,1%  45
22,1% 8,5% 12,4% 55,2% 1,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Fuma
cada dia

Fuma
ocasionalment

No fuma,
però havia

fumat

No fuma ni
ha fumat

mai Ns/nc

Vostè fuma o ha fumat?

Base
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Taula 5.5 
 

69,8% 26,9% 3,3% 299
70,6% 27,2% 2,2% 179
68,6% 26,4% 5,0% 120
71,5% 25,5% 3,0% 35
71,5% 25,8% 2,7% 131
71,3% 25,5% 3,2% 98
57,7% 36,4% 5,9% 35
70,8% 26,3% 2,9% 120
62,7% 31,7% 5,6% 113
65,8% 34,2%  15
80,9% 19,1%  37
94,7% 5,3%  14
65,2% 30,4% 4,5% 31
71,2% 25,2% 3,6% 75
68,0% 28,7% 3,3% 136
74,7% 23,0% 2,2% 57
62,3% 37,7%  39
71,8% 22,7% 5,5% 23
72,9% 26,1% 1,0% 64
72,0% 24,3% 3,7% 69
65,4% 30,4% 4,2% 55
68,5% 24,5% 6,9% 10
62,9% 27,4% 9,7% 7
70,4% 17,9% 11,7% 14
81,0% 19,0%  17

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Li agradaria deixar de
fumar?

Base
Total
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Taula 5.6 
 

71,4% 6,1% 5,4% 1,6% 2,4% 1,9% 7,8% 3,4% 199
78,4% 1,1% 4,2% 1,1% 3,3% 1,0% 8,3% 2,7% 124
60,1% 14,3% 7,3% 2,5% ,8% 3,4% 7,1% 4,5% 76
70,4%   15,9%   13,6%  8
72,7% 8,9% 3,4% 1,3% 1,3% 2,6% 4,2% 5,5% 48
60,7% 9,4% 12,0% 1,8% 3,4% 2,5% 8,5% 1,7% 75
82,6% 1,1%   2,3% 1,0% 9,0% 4,0% 68
68,0% 7,4% 5,9% 1,0% 3,4% 4,9% 6,0% 3,5% 66
72,2% 4,5% 6,1% 1,3% 2,7%  9,6% 3,5% 95
70,6% 15,7%     5,4% 8,3% 12
83,4% 5,7%  7,4%  3,6%   18
64,1%  13,1%    22,8%  8

82,3%  1,5% 6,1% 3,7% 1,6%  4,8% 42

63,9% 11,0% 5,8%   1,4% 13,4% 4,4% 45

70,6% 6,7% 6,7%  3,8% 2,8% 7,9% 1,5% 67

68,2% 6,4% 7,0% 1,5% 1,5% 1,5% 10,0% 3,9% 42

66,2%  5,1%  7,6%  13,0% 8,1% 25

76,4% 4,6% 2,9%   2,9% 10,4% 2,9% 22

57,3% 17,6% 9,3% 6,7%  6,9% 2,3%  28

64,7% 6,1% 10,4%  4,1% 2,0% 9,5% 3,2% 31

90,8%   4,7%    4,5% 28

74,2% 10,0%      15,8% 6
80,9% 1,8%   3,9%  11,7% 1,8% 41
43,7% 25,5% 13,4%   8,7% 8,7%  8

53,3% 14,4% 18,0%    14,4%  7

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o
sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2,
COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Per salut
o malaltia

Per estar
embarassada

Per la força de
voluntat i la

concienciació Per la feina

Per donar bon
exemple a la
familia, fills...

Perquè no
m'agradava Altres motius Ns

Per quin motiu va deixar de fumar?

Base

Total
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Taula 5.7 
 

47,9% 52,1% 885
50,7% 49,3% 463
44,8% 55,2% 422
79,4% 20,6% 86
52,9% 47,1% 304
52,0% 48,0% 263
25,1% 74,9% 233
50,8% 49,2% 339
41,7% 58,3% 337
42,4% 57,6% 42
54,6% 45,4% 123
58,8% 41,2% 44
27,3% 72,7% 165
50,8% 49,2% 213
55,9% 44,1% 321
48,5% 51,5% 181
58,3% 41,7% 99
37,0% 63,0% 88
46,9% 53,1% 136
66,8% 33,2% 163
58,4% 41,6% 116
38,1% 61,9% 59
11,0% 89,0% 114
29,3% 70,7% 45
71,9% 28,1% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No

Normalment
ha d'estar en
algun entorn
on hi ha fum
de tabac?

Base
Total
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Taula 5.8 
 

23,8% 36,4% 65,5% 1,2% 21,7% ,2% ,5% 424
18,6% 40,7% 64,9% ,6% 22,6% ,4% ,5% 234
30,1% 31,1% 66,1% 1,9% 20,6% ,0% ,5% 190
23,7% 21,3% 73,3% 5,4% 39,1% 1,5% ,0% 68
22,3% 35,5% 65,4% ,8% 27,9% ,0% ,6% 161
24,0% 44,4% 63,7% ,0% 10,8% ,0% ,9% 136
27,2% 37,8% 61,0% ,0% 10,2% ,0% ,0% 59
23,3% 30,8% 66,5% 1,4% 30,3% ,6% ,0% 172
21,2% 43,8% 66,1% ,0% 18,8% ,0% ,0% 141
14,5% 30,4% 80,6% ,0% 18,1% ,0% ,0% 18
29,8% 35,1% 64,9% 1,8% 9,1% ,0% 1,5% 67
31,6% 40,7% 46,1% 5,1% 15,1% ,0% 4,9% 26

36,7% 44,6% 61,9% ,0% 13,1% ,0% ,0% 46

22,0% 44,6% 62,3% ,0% 23,4% ,0% ,0% 108

25,2% 28,4% 68,8% 2,1% 25,6% ,6% ,6% 179
17,2% 39,1% 63,8% 1,5% 17,1% ,0% 1,4% 88

21,0% 51,7% 64,7% ,0% 13,4% ,0% ,0% 58

13,6% 40,0% 67,0% ,0% 32,6% ,0% ,0% 33

27,7% 50,6% 65,7% ,0% 27,0% ,0% ,0% 64

20,3% 31,2% 70,4% 1,2% 20,8% ,0% 2,1% 109

20,5% 49,7% 59,7% ,0% 10,3% ,0% ,0% 68

41,7% 37,4% 60,0% ,0% 11,9% ,0% ,0% 22
31,5% ,0% 78,3% ,0% 20,7% ,0% ,0% 13
24,8% 4,9% 72,3% ,0% 25,5% ,0% ,0% 13
33,6% 2,5% 58,6% 9,0% 43,8% 2,6% ,0% 41

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

A casa
A la
feina

Als bars /
restaurants

Al lloc
d'estudi

Als llocs
d'oci Altres.... Ns/nc Base
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Taula 5.9 
 

28,6% 27,4% 20,3% 22,8% ,9% 885
22,9% 27,4% 19,0% 29,7% ,9% 463
34,8% 27,5% 21,6% 15,3% ,8% 422
20,0% 30,4% 22,7% 25,7% 1,2% 86
29,6% 28,8% 24,5% 16,9% ,2% 304
24,2% 28,5% 17,9% 28,7% ,7% 263
35,4% 23,3% 16,6% 22,9% 1,8% 233
28,5% 29,8% 20,1% 21,1% ,5% 339
26,2% 22,6% 21,8% 27,8% 1,6% 337
32,2% 35,7% 16,1% 15,9%  42
29,3% 31,9% 19,3% 19,0% ,5% 123
41,9% 25,9% 17,1% 15,2%  44
26,9% 30,7% 17,4% 23,2% 1,7% 165
31,6% 21,2% 23,4% 22,9% ,9% 213
22,9% 30,8% 21,7% 24,3% ,3% 321
37,0% 25,5% 17,4% 20,1%  181

25,0% 25,6% 18,7% 30,7%  99

36,8% 30,2% 18,9% 14,2%  88
31,6% 26,7% 24,0% 16,8% ,9% 136

21,6% 24,6% 23,8% 29,6% ,4% 163

20,5% 32,5% 14,3% 32,6%  116

39,0% 29,9% 17,8% 12,2% 1,1% 59
37,2% 23,8% 16,3% 19,1% 3,7% 114
29,7% 31,5% 24,2% 14,6%  45
24,2% 31,3% 23,9% 18,7% 1,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

Li molesta estar en un lloc on ha de
respirar fum de tabac?

Base
Total
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Taula 5.10 
 

19,4% 39,1% 6,6% 12,4% 6,4% 15,8% ,2% 885
11,0% 34,7% 7,0% 16,9% 8,5% 21,6% ,3% 463
28,6% 44,0% 6,2% 7,5% 4,0% 9,5% ,2% 422
20,2% 37,8% 10,4% 24,1% 6,3% 1,2%  86
14,1% 42,0% 9,5% 16,4% 5,0% 13,0%  304
18,6% 40,4% 4,9% 11,6% 6,9% 17,1% ,5% 263
27,0% 34,5% 3,5% 3,8% 7,5% 23,4% ,3% 233
16,4% 40,4% 8,5% 14,1% 7,0% 13,1% ,6% 339
20,5% 41,3% 6,4% 12,3% 5,7% 13,8%  337
19,6% 37,9% 1,5% 14,5% 3,2% 23,3%  42
26,2% 33,3% 2,7% 5,9% 4,9% 27,1%  123
15,6% 30,1% 10,4% 16,3% 14,1% 13,5%  44

30,7% 33,0% 3,4% 3,5% 6,7% 22,7%  165

25,6% 36,2% 5,0% 12,7% 5,9% 14,6%  213

14,1% 44,9% 8,4% 14,0% 7,3% 10,8% ,6% 321

11,6% 38,9% 7,8% 17,7% 4,0% 20,0%  181

11,2% 34,3% 6,3% 7,8% 8,7% 31,8%  99

12,0% 48,3% 9,7% 14,3% 4,4% 11,4%  88

14,8% 51,0% 7,9% 14,0% 2,8% 9,4%  136

17,6% 43,1% 9,8% 13,4% 6,4% 9,7%  163

11,5% 30,3% 3,6% 17,8% 4,5% 31,1% 1,1% 116

30,4% 33,7% 7,2% 5,0% 11,0% 12,7%  59
33,8% 39,1%  1,2% 10,9% 15,1%  114
40,4% 28,4% 4,5% 6,7% 6,8% 11,8% 1,5% 45

22,8% 27,6% 11,9% 32,6% 4,0% 1,2%  57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o
sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2,
COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Mai

Ocasionalment
(menys d'una

vegada al
mes)

D'una a tres
vegades al

mes

Una o dues
vegades a
la setmana

Tres o quatre
vegades a la

setmana

Diàriament o
quasi

diariament Ns/nc

Quantes vegades ha consumit alguna beguda amb alcohol durant l'últim any?

Base

Total
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Taula 5.11 
 

58,6% 22,4% 19,0% 885
54,6% 29,1% 16,3% 463
63,0% 15,1% 21,9% 422
70,8% 25,3% 3,9% 86
58,9% 26,6% 14,5% 304
59,5% 19,9% 20,6% 263
52,7% 18,8% 28,4% 233
60,6% 23,3% 16,1% 339
57,0% 21,8% 21,3% 337
67,0% 13,2% 19,8% 42
56,3% 25,1% 18,5% 123
54,6% 21,6% 23,8% 44
59,9% 15,2% 24,9% 165
58,7% 22,7% 18,6% 213
62,0% 23,8% 14,2% 321
51,6% 26,8% 21,6% 181

54,8% 31,8% 13,4% 99

50,4% 27,8% 21,8% 88
60,4% 20,1% 19,5% 136

64,4% 20,4% 15,2% 163

61,1% 28,8% 10,2% 116

53,9% 16,6% 29,5% 59
53,1% 16,2% 30,8% 114
57,9% 14,7% 27,4% 45
69,0% 22,4% 8,6% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció
i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Creu que a Andorra hi
ha un consum elevat

d'alcohol?
Base
Total
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Taula 5.12 
 

51,4% 14,5% 34,1% 885
48,3% 15,8% 35,9% 463
54,7% 13,1% 32,2% 422
54,1% 21,6% 24,3% 86
51,7% 20,0% 28,3% 304
53,1% 11,3% 35,6% 263
48,0% 8,5% 43,5% 233
57,7% 14,8% 27,5% 339
48,1% 10,0% 41,9% 337
65,5% 14,5% 20,0% 42
38,1% 23,4% 38,5% 123
51,7% 22,6% 25,6% 44
49,2% 10,3% 40,4% 165
46,9% 15,2% 37,9% 213
53,7% 14,0% 32,2% 321
54,3% 19,0% 26,7% 181
58,9% 16,7% 24,4% 99
51,5% 24,8% 23,7% 88
58,5% 8,2% 33,3% 136

50,8% 15,5% 33,7% 163

45,4% 16,1% 38,6% 116

47,4% 11,7% 40,9% 59
44,0% 6,1% 50,0% 114
53,6% 14,2% 32,2% 45
52,6% 26,3% 21,1% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personals
Treballadors de la indústria, construcció i
agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Sí No Ns/nc

Creu que hi ha un
consum molt elevat de
drogues il.legals entre
la població d'Andorra?

Base
Total
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Taula 5.13.1 
 

4,5% 31,2% 14,9% 3,1% 46,3% 885
4,0% 31,1% 16,8% 4,3% 43,8% 463
5,0% 31,2% 12,8% 1,9% 49,1% 422
9,4% 41,0% 16,9% 8,0% 24,7% 86
4,4% 38,9% 18,1% 3,8% 34,9% 304
4,4% 30,1% 14,5% 2,0% 49,0% 263
3,0% 18,8% 10,3% 1,8% 66,1% 233
6,6% 38,0% 16,1% 3,1% 36,2% 339
2,2% 24,7% 13,9% 3,2% 56,0% 337
6,3% 29,4% 6,3%  58,1% 42
4,3% 27,7% 16,0% 2,6% 49,4% 123
4,6% 39,8% 17,9% 7,4% 30,3% 44

2,0% 22,3% 9,7% 2,4% 63,6% 165

5,2% 31,5% 15,1% 3,8% 44,5% 213

4,3% 33,9% 17,2% 3,3% 41,4% 321
6,5% 35,0% 15,4% 2,9% 40,2% 181

3,3% 30,2% 20,6% 2,2% 43,6% 99

4,1% 38,3% 21,1% 2,7% 33,9% 88
6,8% 33,1% 17,1% 2,0% 41,0% 136

2,6% 29,5% 14,3% 7,2% 46,3% 163

5,8% 37,6% 12,5% 3,6% 40,6% 116

1,1% 31,4% 12,1% 1,1% 54,3% 59
5,4% 14,0% 3,7% 1,8% 75,1% 114

 30,3% 18,4% 1,5% 49,9% 45
10,1% 44,4% 18,2% 1,8% 25,4% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Molt fàcil Fàcil Difícil Molt difícil Ns/nc

Creu que a Andorra és molt fàcil, fàcil, difícil o
molt difícil obtenir les següents drogues

il·legals? Haixix/marihuana
Base
Total
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Taula 5.13.2 
 

2,7% 26,3% 17,1% 3,1% 50,8% 885
2,0% 25,5% 19,3% 4,4% 48,8% 463
3,5% 27,1% 14,7% 1,8% 53,0% 422
6,5% 24,1% 28,8% 6,7% 33,9% 86
2,6% 32,6% 19,8% 3,9% 41,0% 304
2,7% 26,5% 16,2% 2,2% 52,4% 263
1,5% 18,5% 10,2% 1,8% 67,9% 233
3,6% 30,4% 20,3% 4,0% 41,7% 339
1,8% 22,2% 14,4% 2,9% 58,7% 337

 28,0% 7,8% 1,5% 62,7% 42
2,9% 22,4% 18,4% 2,6% 53,7% 123
4,6% 35,0% 18,1% 1,5% 40,9% 44

,8% 20,3% 10,0% 2,4% 66,5% 165

3,9% 22,8% 20,0% 4,1% 49,3% 213

2,2% 29,2% 19,0% 3,4% 46,3% 321
4,2% 31,5% 17,3% 2,3% 44,8% 181

2,0% 20,8% 24,3% 2,9% 50,1% 99

3,3% 36,5% 19,2% 3,3% 37,7% 88
4,3% 25,1% 22,6% 2,0% 46,0% 136

2,6% 23,9% 15,8% 6,6% 51,1% 163

,6% 32,2% 15,8% 3,6% 47,9% 116

1,1% 28,2% 13,2% 1,1% 56,4% 59
3,0% 14,5% 3,0% 1,8% 77,7% 114

 28,9% 18,4% 1,5% 51,3% 45
7,6% 35,3% 27,7% 1,8% 27,6% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Molt fàcil Fàcil Difícil Molt difícil Ns/nc
Cocaïna

Base
Total
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Taula 5.13.3 
 

3,6% 27,1% 13,8% 3,8% 51,7% 885
2,4% 26,1% 15,8% 5,8% 49,9% 463
4,8% 28,1% 11,7% 1,7% 53,7% 422
8,2% 24,1% 23,5% 9,2% 35,1% 86
3,5% 35,4% 14,0% 5,7% 41,3% 304
3,9% 27,5% 13,3% 1,7% 53,6% 263
1,5% 16,9% 10,6% 1,8% 69,2% 233
5,5% 30,2% 14,4% 5,5% 44,4% 339
2,0% 22,5% 13,2% 2,8% 59,5% 337

 32,6% 7,8%  59,6% 42
3,5% 26,3% 14,4% 2,6% 53,3% 123
4,6% 35,0% 18,1% 6,0% 36,4% 44

1,3% 20,9% 8,6% 2,4% 66,8% 165

4,6% 23,8% 17,7% 3,1% 50,8% 213
3,0% 29,2% 14,3% 5,4% 48,1% 321
5,5% 33,5% 13,7% 3,4% 43,9% 181

3,3% 22,4% 18,4% 3,5% 52,4% 99

4,8% 37,1% 14,6% 6,2% 37,3% 88
6,1% 25,4% 17,8% 4,2% 46,5% 136

2,6% 23,9% 13,8% 7,2% 52,5% 163

2,5% 34,9% 12,5% 2,4% 47,7% 116

1,1% 32,0% 8,2%  58,6% 59
1,8% 13,9% 3,0% 1,8% 79,6% 114

 30,3% 18,4% 1,5% 49,9% 45
10,1% 36,7% 20,7% 3,7% 28,8% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis

ESO, EGB, FP-1, Batxiller elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Molt fàcil Fàcil Difícil Molt difícil Ns/nc
Pastilles (èxtasi...), drogues de disseny

Base
Total
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Taula 5.14.1 
 

71,1% 14,2% 9,9% 4,8% 885
68,4% 17,3% 11,0% 3,3% 463
74,1% 10,8% 8,7% 6,4% 422
64,5% 20,0% 12,6% 2,9% 86
67,1% 19,3% 9,8% 3,8% 304
70,1% 13,2% 12,0% 4,6% 263
79,9% 6,6% 6,6% 6,9% 233
69,0% 17,1% 10,5% 3,4% 339
66,7% 16,0% 11,0% 6,3% 337
75,9% 12,4% 10,0% 1,7% 42
86,0% 2,9% 7,3% 3,8% 123
74,9% 11,8% 4,5% 8,8% 44

82,1% 2,8% 5,5% 9,6% 165

74,7% 11,2% 11,0% 3,1% 213

66,5% 17,3% 11,5% 4,7% 321
64,1% 23,1% 10,2% 2,6% 181

69,5% 15,0% 11,9% 3,5% 99

64,4% 20,9% 11,4% 3,3% 88

67,8% 21,5% 7,8% 2,9% 136

74,5% 7,1% 13,2% 5,2% 163

68,6% 18,0% 8,5% 4,9% 116

84,8% 7,7% 6,4% 1,1% 59
78,0% 3,7% 7,4% 11,0% 114
77,0% 6,6% 8,9% 7,4% 45
56,1% 28,5% 13,3% 2,1% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord

Segons el cas,
depèn, amb
excepcions Ns/nc

El consum de drogues de qualsevol tipus ha d'estar
penalitzat

Base

Total

 
 
 



. 

 112

Taula 5.14.2 
 

23,3% 46,4% 21,2% 9,0% 885
25,1% 46,0% 20,3% 8,6% 463
21,3% 46,9% 22,2% 9,5% 422
36,9% 33,1% 24,7% 5,3% 86
32,1% 38,3% 24,3% 5,4% 304
21,8% 51,8% 17,9% 8,5% 263

8,7% 56,0% 19,7% 15,7% 233
28,1% 40,1% 24,2% 7,6% 339
22,6% 44,5% 21,4% 11,5% 337
25,8% 54,7% 16,3% 3,2% 42
13,6% 63,9% 12,6% 9,9% 123
17,0% 53,4% 25,3% 4,4% 44

7,7% 62,2% 12,4% 17,7% 165

19,8% 51,3% 22,0% 6,9% 213

32,4% 37,8% 22,9% 7,0% 321
26,5% 41,3% 25,1% 7,2% 181

26,0% 44,6% 22,6% 6,8% 99

33,4% 41,3% 19,8% 5,5% 88
30,0% 40,9% 24,1% 4,9% 136

21,5% 49,0% 25,0% 4,6% 163

21,4% 44,8% 17,2% 16,7% 116

20,6% 54,9% 14,0% 10,5% 59
7,2% 57,9% 18,3% 16,6% 114

18,6% 52,0% 19,0% 10,3% 45
36,0% 30,9% 26,8% 6,3% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord

Segons el cas,
depèn, amb
excepcions Ns/nc

S'hauria de legalitzar el consum d'algunes drogues
con el haixix o marihuana (drogues toves)

Base

Total
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Taula 5.14.3 
 

48,6% 26,0% 3,8% 21,6% 885
49,2% 27,3% 3,4% 20,1% 463
48,1% 24,5% 4,2% 23,2% 422
51,2% 25,1% 2,7% 21,0% 86
41,1% 38,6% 5,6% 14,7% 304
50,3% 24,3% 2,5% 23,0% 263
55,6% 11,7% 3,5% 29,2% 233
48,4% 29,7% 4,3% 17,7% 339
42,8% 25,1% 4,0% 28,1% 337
43,7% 34,7% 3,0% 18,6% 42
63,7% 15,5% 1,9% 19,0% 123
57,9% 25,0% 4,6% 12,4% 44

56,9% 11,2% 3,5% 28,4% 165

55,1% 23,0% 3,2% 18,8% 213

41,5% 31,6% 3,8% 23,1% 321
45,1% 33,7% 4,8% 16,4% 181

46,7% 30,3% 4,8% 18,2% 99

43,6% 33,9% 5,2% 17,3% 88
45,9% 33,9% 5,9% 14,3% 136

49,4% 24,5% 3,5% 22,6% 163

47,3% 28,6% 2,7% 21,4% 116

65,4% 12,2% 3,2% 19,1% 59
55,1% 9,7% 2,6% 32,6% 114
48,9% 22,2% 2,9% 26,0% 45
39,0% 35,5% 2,1% 23,4% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord

Segons el cas,
depèn, amb
excepcions Ns/nc

Si es legalitzés el consum de drogues augmentaria
el seu consum

Base

Total
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24,3% 47,0% 5,1% 23,5% 885
25,6% 45,3% 6,6% 22,4% 463
22,8% 48,9% 3,5% 24,8% 422
28,2% 41,4% 1,2% 29,2% 86
30,9% 42,8% 7,7% 18,6% 304
24,6% 51,0% 3,6% 20,8% 263
14,0% 50,1% 4,8% 31,0% 233
27,8% 46,0% 5,9% 20,2% 339
22,9% 41,9% 4,6% 30,6% 337
21,7% 53,4% 7,4% 17,5% 42
20,0% 57,1% 3,3% 19,6% 123
22,3% 59,4% 5,9% 12,4% 44

10,9% 53,1% 4,6% 31,4% 165

29,0% 47,1% 4,2% 19,7% 213

25,2% 44,3% 5,7% 24,8% 321
29,3% 46,6% 4,8% 19,3% 181

24,8% 46,1% 8,6% 20,5% 99

27,4% 47,9% 6,1% 18,6% 88
30,6% 43,7% 1,7% 24,0% 136

19,4% 53,5% 7,2% 19,9% 163

29,9% 39,2% 3,5% 27,3% 116

22,7% 62,0% 4,5% 10,8% 59
10,8% 48,8% 7,3% 33,1% 114
30,9% 41,2% 1,4% 26,5% 45
27,8% 42,5% 2,7% 27,0% 57

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense
estudis
ESO, EGB, FP-1, Batxiller
elemental
Batxillerat, BUP, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria,
construcció i agricultura
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres situacions

Ocupació

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord

Segons el cas,
depèn, amb
excepcions Ns/nc

Si es legalitzés el consum de les drogues
disminuirien els problemes que comporta

Base

Total

 
 
 
 
 


